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Ata nº 17/17–CMC – 17ª Sessão Ordinária – 12/06/2017

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia doze  de junho  de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei  N.  80/17 – que  “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 381/GP/PGM/17,
de 08 de maio de 2017; R$ 35.000,00 – FUNCCAL; Ofício N.
497/GP/PGM/2017, de 08 de junho  de 2017  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal; R$
20.000,00 – FMS;  Ofício N. 498/GP/PGM/2017,  de 08 de
junho de 2017 – Encaminha  Projeto  de Lei que “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de Transferência e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;  R$ 30.000,00  – FMS;
Ofício N. 499/GP/PGM/2017,  de 08 de junho  de 2017 –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal; R$ 28.000,00 – FMAS; Ofício N.
500/GP/PGM/2017, de 09 de junho  de 2017  – Encaminha
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Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição, e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal; R$ 235.000,00 – FMS; Ofício N.
505/GP/PGM/2017, de 09 de junho  de 2017  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição, e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal; R$ 215.000,00 – SAAE; Ofício N.
506/GP/PGM/2017, de 09 de junho  de 2017  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal; R$
1.035.903,83 – SAAE;  Ofício N. 513/GP/PGM/2017,  de 12
de junho de  2017 – Encaminha Projeto de  Lei  que “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de Transposição, e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal;  R$  231.000,00 – SAAE.
Despacho do Presidente – Tribunal de Justiça de Estado de
Rondônia, junho de 2016 – Desembargador Sansão
Saldanha- Presidente; número do processo (1104055-
44.2001.8.22.0007); Ofício N. 104/SEMFAZ/2017 de 07 de
junho de 2017  - – Liberação de Recursos  Financeiros,  de
convênio/contrato - objeto  – Convênio N. 004/17/FITHA
–Execução do projeto de recuperação de estradas vicinais  –
no valor de R$ 1.002.519,64  (um milhão, dois mil e
quinhentos e dezenove reais e sessenta e quatro centavos);
- Secretário Municipal da Fazenda, João Batista Vieira.
Requerimento N. 39/CMC/2017 – O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra, nos termo nos termos dos artigos 103,
parágrafo § 3 e VIII, do regimento  desta Casa de Leis,
requer após aprovação do Plenário, informações através de
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ofício, concernente  as providências administrativas  que a
prefeitura adotou em relação ao oficio N.
053/SINSEMUC/2017 que segue em anexo.  A Prestação de
Contas da Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL referente
ao mês de maio de 2017, encaminhada  pela Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Fundação Cultural  de Cacoal  através
do Ofício N. 109/FUNCCAL/2017, de 07 de junho de 2017 –
Emanuel Vicente Schwantes Alves – Presidente da FUNCCAL,
será encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento desta  Casa.  As  Indicações N.  567/CMC/2017,
568/CMC/2017, 569/CMC/2017, 570/CMC/2017,
571CMC/2017, 572/CMC/2017 573/CMC/2017,
574/CMC/2017, 575/CMC/2017 do Vereador Valdecir
Aparecido Nunes; 576/CMC/2017, 577/CMC/2017,
578/CMC/2017, 579/CMC/2017, 580/CMC/2017,
581/CMC/2017, 582/CMC/2017 583/CMC/2017 do
Vereador Rogério Soares Chagas; 584/CMC/2017,
585/CMC/2017, 586/CMC/2017, 587/CMC/2017  do
Vereador Nilton César da Mata; 588/CMC/2017,
589/CMC/2017, 590/CMC/2017, 591/CMC/2017 do
Vereador Claudemar Littig; 592/CMC/2017, 593/CMC/2017,
594/CMC/2017, 595/CMC/2017, 596/CMC/2017,
597/CMC/2017, 598/CMC/2017, 599/CMC/2017,
600/CMC/2017 da vereadora Maria Aparecida Simões;
601/CMC/2017, 602/CMC/2017do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal. O vereador Rogério Soares Chagas em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Rogério
Soares Chagas,  PMDB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Quero
cumprimentar aqui também o ‘Ronaldinho’, assessor  do
senador Valdir  Raupp,  e em nome do ‘Ronaldinho’ também
quero lembrar  aqui  que  o senador  esteve aqui  este  fim  de
semana, junto com a gente, visitando vários eventos.
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Estivemos ali também na ACPR,  aonde  foi realizado  ali o
rodeio no bairro Teixeirão, levando evento e entretenimento
ali para aqueles moradores. Também quero aqui
cumprimentar o secretário Emanuel  também, pelo grande
evento que ele realizou  ali na praça, aonde  contou  com  a
presença de várias pessoas,  várias autoridades.  Está de
parabéns, aonde trouxe aquele evento ali, que com certeza,
foi um evento  muito  bonito,  está de parabéns, secretário.
Quero iniciar o trabalho  aqui enviando  um ofício, quero
enviar aqui, senhor presidente,  ofício ao secretário do
Planejamento, onde ele esteja ali  tomando uma medida, ali
no Riozinho,  aqueles terrenos  baldios,  se encontram  ali
muitos terrenos,  então eu  gostaria  de enviar um ofício,
onde ele possa ali tomar uma atitude, para que possa
melhorar ali a vida  dos  moradores  do Riozinho,  ali que  se
encontra muito  sujo,  e que para  que ele  possa  ‘tá’ tomado
uma providência. Também quero mandar um ofício aqui pra
o secretário de Obras,  para que ele possa,  depois  dessa
operação que está sendo feita lá no Riozinho, uma operação
também de limpeza,  aonde  todos  os vereadores  estiveram
cobrando, e hoje  as máquinas chegaram ali  no  Riozinho,  a
gente viu a felicidades  dos moradores,  porque há tanto
tempo ali abandonados,  e hoje as máquinas chegam  ali
trazendo esperança, trazendo felicidade, para aqueles
moradores. Então eu quero  enviar  um ofício para quando
sair de lá, vão ficar três dias lá nessa operação, trazer essas
máquinas para o Village do Sol e para o Teixeirão, que ainda
não, ainda não foi feito um trabalho ali, um trabalho
diferenciado, somente um trabalho paliativo  naquelas ruas.
Então para enviar  um ofício para que terminando  o
Riozinho que  traga  ali  para  o Village  do  Sol,  traga  para  o
bairro Teixeirão, que o povo ali também ‘tá’ apreensivo, ‘tá’
cobrando, e a gente sabe da deficiência daquelas  ruas.
Então eu envio um oficio  aqui  ao secretário de Obras, para
que também possa estar fazendo ali,  são poucas ruas, mas
estive lá hoje, visitando  junto com os moradores,  e ‘tá’
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difícil trafegar ali naquela localidade. Também, senhor
presidente, quero  enviar  um ofício, porque a ponte da Rua
Rural também, já há alguns  dias que está ali, que caiu a
ponte, e o secretário ficou de arrumar, e eu acredito que, eu
quero lembrar ele e enviar um ofício lembrando para que ele
possa ali arrumar  aquela  ponte,  o pessoal  precisa  daquela
ponte, porque passam muitos moradores ali, pra lá e pra cá.
Então, realmente, precisa daquela ponte, então quero deixar
aqui mais uma vez um ofício, pedindo, solicitando dele, para
que possa  ser feito  esse  trabalho.  E por hoje  é só, tenho
agradecer a Deus,  que  realmente a gente está fazendo um
trabalho bom aí, junto com o Executivo  e a Câmara de
vereadores. Então eu só tenho que agradecer. E meu muito
obrigado”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB,
cumprimenta a todos e diz: “E gostaria  nesta noite em
especial, numa forma geral, cumprimentar todas as
mulheres presentes em nossa sessão. E dizer, senhor
presidente e demais colegas vereadores, que este vereador
que vos fala,  com a graça de Deus, com a benção de Deus,
hoje completo,  completamos,  melhor  dizendo,  eu e minha
esposa, dezessete anos  de um casamento vitorioso,  de um
casamento cheio  de batalhas,  e que Deus  preparou  muito
bem, diga-se de passagem, muito bem, as nossas vitórias. E
um dia especial,  que  é o Dia  dos  Namorados,  finalizo  aqui
desejando a todas as mulheres, a todos os casais,  feliz  Dia
dos Namorados,  e repito,  em nome  da minha  esposa,  que
somos eternos namorados. Que Deus continue nos
abençoando e abençoado a cada casal nesta cidade, e
aqueles que nos ouvem  e nos veem  através da televisão.
Senhor presidente,  eu gostaria  de solicitar  desta  Casa  que
enviasse um ofício, melhor  dizendo,  ao doutor  Aldazean,
Juiz da Infância e Juventude dessa  nossa  cidade,  onde  na
semana passada, juntamente  com o vereador Rogério,
vereador Pedro,  vereador  ‘Castelinho’, estivemos  presente
ali no auditório do Ministério Público, participando  do
projeto ‘Apadrinhando uma História’, e também solicito que
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em conjunto, envie um ofício a direção do ‘Pingo de Gente’ e
ao secretário da SEMAST,  Elias  Moisés, parabenizando  por
este importante projeto na nossa cidade,  é um projeto que
abrange as crianças que chegaram,  melhor  dizendo,  até a
última instância, por maus  tratos,  por  abandono  dos  pais,
por algumas circunstâncias de forma negativa, e não
tiveram mais um carinho, calor da família, presente nas suas
vidas. Estão ali no ‘Pingo de Gente’, salvo engano, de doze a
quatorze crianças, naquela  instituição. E o Executivo  tem
que fazer a sua parte, e nós do Legislativo também, acredito
eu, que muitos pais e mães aqui presentes,  sabem da
importância de estar  educando  seu  filho,  estando presente
na vida de cada um.  E essas crianças estão ali, dependendo
do nosso  calor humano,  da nossa  presença e ainda você
pode, de uma forma ou outra colaborar, seja com materiais,
seja com amor afetivo,  seja pra você passar  um final de
semana, com este adolescente, com esta criança. Eu sei que
muitos vão  dizer,  ‘É acima de  sete anos ’, e ali  pode  dizer,
senhor presidente  e os demais  colegas,  entre aspas,  que
essa criança este  adolescente  não tem  mais  jeito.  Mas  se
nós pensarmos assim, vereador Nilton, Vossa Excelência que
é um educador, um excelente profissional, sabe muito bem o
que este vereador está dizendo, se nós pensarmos
negativamente, não iremos  fazer a nossa  parte,  então eu
solicito desta  casa  que envie este ofício, parabenizando ao
doutor Aldazian, ao nosso secretário da SEMAST,  e ao
diretor do  ‘Pingo  de Gente’, para que possamos somarmos
e fazermos a nossa parte, estendermos a mão, realmente, a
essas crianças que tanto necessitam”. Em aparte o vereador
Pedro Henrique Rabelo, diz: “Para contribuir com seu
discurso, primeiramente  parabenizar  Vossa  Excelência por
ter lembrado  de citar  esse  relevante  projeto  para a nossa
sociedade. E dizer  aos nossos  presentes,  a você que está
assistindo a nossa  sessão, que  você pode  participar  desse
projeto. Se você não quiser ser um padrinho afetivo, né, de
ter a relação de levar a criança para a sua casa, para o seu
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convívio, você pode ser um padrinho patrono, onde você vai
estar patrocinando, seja um curso, seja um plano
odontológico, seja até mesmo uma pizza, para um dos
garotos e aquelas garotas  que estão ali. Ou então você
também pode  doar os seus serviços, você que é medico ou
você que é professor,  que queira  doar um pouco  do seu
tempo, ir lá ensinar uma atividade,  também pode estar
fazendo isso.  Então são ‘N’ formas  que  nós podemos  estar
contribuindo com o nosso abrigo, e é claro, levar um pouco
de carinho,  de recepção a essas  crianças que ficam ali à
margem. Meu muito  obrigado ”. Continuando  o discurso  o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “Eu que  agradeço,
nobre vereador,  obrigado  pela sua colaboração, enfim,  a
nossa força será dada com certeza, em conjunto nesta Casa.
Eu solicito também desta Casa, que envie um ofício,
parabenizando ao Instituto  Federal,  o IFRO,  o ‘campus’ de
Rondônia, pela segunda Semana Agrotecnológica, realizada
pelo instituto  IFRO.  Eu estive  presente,  juntamente com  o
vereador Mário, nesta tarde, no auditório da UNIR, em torno
de mil alunos ali presentes, vários convidados, uma
excelente palestra dando início às festividades,  aí da
segunda Semana Agrotecnológica, realizada  pelo instituo
IFRO, isso é de grande valia. O instituto federal pertencente
aqui na nossa cidade, aonde ali abriga e colabora
aproximadamente com cerca de três mil alunos  e eu fico
muito feliz  de ter  acompanhado  um pouco  deste  belíssimo
trabalho. Que esta Casa, senhor presidente, envie um ofício
parabenizando toda direção do IFRO, em conjunto com esta
Casa, todos  os demais  vereadores,  para que realmente  o
Poder Legislativo continue firme e forte, apoiando todas as
instituições de educação da nossa cidade. Eu finalizo o meu
discurso, parabenizando  também o governo  do estado  de
Rondônia, através do Diretor Geral do DER, o senhor
Ezequiel Neiva, ao diretor geral adjunto, senhor Luiz Carlos
Katatal, pelo belíssimo trabalho que vem fazendo com esse
maquinário na cidade de Cacoal, colaborando  com esse
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secretário de Obras. E claro, este vereador gostaria de dizer
para o nosso secretário de Obras, Elcirone, e demais
valorosos servidores  daquela pasta importante  da nossa
cidade, que  não se sintam desmerecidos porque  veio  ter  o
apoio do governo  na nossa cidade. Eu sei que o nosso
secretario e os demais servidores,  estão fazendo o que
podem, fizeram ao que podem, até a chegada desse
importante reforço. Estão de parabéns também, porque
daqui pra frente irão tocar os trabalhos da nossa cidade, e a
gente não pode desmerecer a nossa secretaria de Obras, os
nossos secretários, muito menos os nossos valorosos
servidores, por terem  feito a sua parte.  Tem utilizado  os
maquinários que tem em mãos, que são poucos, diga-se de
passagem, para atender  tanta demanda  na nossa  cidade,
estão de parabéns por ter feito um belíssimo trabalho. Tem
atendido também a nossa solicitação, solicitação dos
demais colegas vereadores, para realizar um grande
trabalho. Eu quero finalizar, desejando a todos uma
belíssima semana, que Deus continue abençoando cada
família aqui representada. As pessoas que realmente
precisam e devem  vir a Casa  de Leis,  buscar  informações,
buscar apoio nosso, colegas vereadores,  também deste
vereador que  vos  fala,  as portas  estarão sempre abertas  a
cada um de vocês. Que Deus abençoe, e claro, muito
sucesso, paz,  e saúde na vida  de  cada  um de vocês. Muito
obrigado”. O  vereador Claudemar Littig,  PDT,  cumprimenta
a todos e diz: ”Senhor presidente,  gostaria  que a Mesa
encaminhasse ofício ao governador  Confúcio Moura,  para
que pudesse chamar os  últimos que passaram no concurso
público do  bombeiro militar,  hoje sabemos que a demanda
do nosso município é muito grande, nós sabemos da
defasagem dos nossos profissionais, tanto na área da polícia
militar, também como na área no Corpo de Bombeiros. Que
a Mesa aí possa encaminhar esse ofício ao governador para
que possa  chamar aí os que passaram no concurso público
de bombeiro militar.” Em aparte o vereador Pedro Henrique
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Rabelo diz: “Não só os bombeiros  militar,  mas também a
polícia militar.  É que nós temos  aí um grande  número de
pessoas que passaram  no concurso,  fizeram academia  e
ainda não foram chamados,  e há aí uma promessa  do
governador de chamar,  no mínimo, quatrocentas  pessoas.
Então, que nesse  ofício, seja  incluso  a policia  militar,  que
nós estamos em Cacoal, precisando muito aumentar o nosso
efetivo, tendo em vista  o aumento de  roubos,  de  situações
diversas, que  envolvem  a nossa  segurança. Então gostaria
que se possível, o senhor  permitisse,  que incluísse neste
ofício, a policia militar?” Continuando o discurso o vereador
Claudemar Littig  diz: “Com certeza,  vereador.  Obrigado  aí
pelo aparte, eu acho que deveria, realmente, aproveitar aí e
incluir também a policia militar nesse ofício. Também,
senhor presidente, não poderia deixar de falar, a gente, nós
vereadores, quando vamos a Brasília, vamos a Porto Velho,
buscando emendas parlamentares,  e ficamos felizes aí,
quando chegam  esses  recursos  na nossa  cidade.  Tivemos
agora, sexta-feira,  ali no almoxarifado  acompanhando  ali,
mais um  recurso  que  eu, vereador  ‘Mao’ e o vereador,  ex-
vereador Celso Adame, conseguimos junto ao senador Acir,
para Cacoal, para equipar a  UPA, um recurso aí de
setecentos e noventa  e nove  mil  e quinhentos e noventa e
seis reais, onde já ‘foi’ comprado vários equipamentos, para
atender ali a UPA, aonde  sabemos  ali que essa UPA está
pronta pra ser inaugurada, mas ainda não temos
equipamentos para atender ali  a UPA. E fico feliz aí, por ter
chegado esse recurso, e já comprado os equipamentos que
‘vai’ atender  aí um pouquinho  da necessidade  da UPA.  Eu
quero aqui também, senhor presidente,  agradecer  aí ao
DER, nós acompanhamos  ali no Riozinho, e tivemos
cobrando na sessão passada, também a limpeza do
Riozinho, não só o vereador  ‘Mão’, mas  vários vereadores,
aonde estão ali fazendo toda limpeza,  mas gostaria de
chamar mais uma vez a atenção do recurso do tapa-buracos
da cidade,  três milhões e meio,  eu espero  que a prefeita
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possa ter responsabilidade, e levar massa asfáltica também
para as ruas  lá do  Riozinho.  Hoje nós temos ali  a limpeza,
ficamos felizes pelo DER, através do diretor do DER, o
Paulinho Aquino, de estar fazendo mais um belíssimo
trabalho, mas também temos que dar suporte aquelas ruas,
aonde estão intrafegáveis ali aquelas ruas de asfalto.
Esperamos também quem uma parte desse recurso que está
sendo feito tapa buracos na nossa cidade, possa também se
estender para o Riozinho, e tivemos lá cobrando também, e
aproveitar para estender  a limpeza  lá para o distrito  do
Divinópolis. Cacoal  está sendo  contemplada  por dez dias
com a limpeza, Riozinho está sendo contemplado, eu espero
também que o distrito de Divinópolis, da Linha 14, possa ser
contemplada ali  com os  maquinários do DER, fazendo ali  a
limpeza, o cascalhamento,  ali do distrito  de Divinópolis.
Quero aqui também, senhor presidente, cobrar aí a troca de
lâmpadas lá na aldeia  Gabgir,  da Linha  14, tivemos  aí no
mandato passado,  o vereador  ‘Mão’, conseguimos  levar a
primeira iluminação pública para aldeia  indígena, a gente
‘ficamos’ felizes em defender  também a classe indígena,
aonde fizemos  uma  lei municipal  onde  dá toda  autonomia
ao poder  público levar  ali melhorias  para  a área indígena.
Assim, como fazer ali, cascalhamento, fazer a limpeza, levar
a coleta  de lixo,  também na área indígena. Onde  essa  lei
municipal ampara  todos  segmentos  ali, e espero  ali, que
agora o secretário de Obras possa atender ali  a iluminação
pública da aldeia Gabgir. E também, senhor presidente,
cobrar ali a ponte da Linha 15-B, a ponte já está com
bastante dificuldade, aonde não está passando o transporte
escolar, eu espero  que o secretário de Obras  possa  olhar
também ali a ponte da 15-B, para que posa dar
trafegabilidade ao  transporte escolar.  E também estivemos
sábado agora, na inauguração da ponte da 32, aonde o
governo do estado,  nós que  cobramos  ali desde  dois  mil  e
treze, quando assumimos o mandato, aquela ponte da Linha
32, e ficamos felizes ali, vereador ‘Castelo’, mais uma obra a
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ser concluída no nosso  município, com a participação do
Poder Legislativo,  cobrando  insistentemente  aí, mandando
ofícios para os nosso deputados, o nossos governador, e ali
foi feita aquela ponte. E também aproveitando,  senhor
presidente, mandar  um  ofício para fazer  a ponte  da Linha
36, essa ponte, é na ponte da divisa entre Pimenta Bueno e
Cacoal. Aonde passamos para o deputado estadual,  Cleiton
Roque, aonde já está fazendo todo o projeto, e já está aí no
DNIT, o projeto  para ser aprovado,  e se Deus  quiser,  nós
vamos ter ali mais uma ponte feita, na Linha 36. Quero aqui
chamar atenção, senhor presidente, um pouco, nós
vereadores, sempre acompanhando e fiscalizando,
estivemos na secretaria de Obras, nós estivemos ali, senhor
presidente, aonde foi feito a compra de duas caminhonetes
novas pra o nosso município, onde foi atendida ali a
secretaria de Obras, o secretário de Obras, ‘Cirone’, e
também a secretaria  do Meio  Ambiente,  ali o Leandro.  Eu
espero aí que os secretários possam identificar essas
caminhonetes, adesivar essas caminhonetes,  porque tem
quem ter responsabilidade,  essa caminhonetes  novas  tem
que ser adesivados,  senhor  presidente,  assim  como todo
carro público. Já existe a lei  municipal,  eu espero que eles
possam adesivar  essas  caminhonetes,  para nós ‘poder’ ter
acesso de uma fiscalização melhor  desse  transporte,  para
não poder usar indevido  aí. Também, senhor  presidente,
falando do Meio  Ambiente,  esse  recursos  da caminhonete,
deveria, eu acho, no meu entendimento,  nós temos  uma
grande demanda na secretaria de Meio Ambiente,  falta
roçadeira, falta um trator  para roçar as gramas,  falta um
monte de coisa,  acho  que  deveria  ter  um bom senso,  acho
que deveria ter comprado  maquinário para estruturar  a
secretaria de Meio Ambiente, e não se preocupar em
comprar a caminhonete  para se andar  aí, pra cima  e para
baixo, aonde a demanda de trabalho é muito maior do que a
demanda de um carro, para se andar para cima e para baixo.
Mas espero,  que no mínimo, eles possam  adesivar  aí a
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caminhonete, para  nós, vereadores, ‘ter’ mais agilidade  em
fiscalizar esse recurso.  Para finalizar,  senhor presidente,
desejar aí uma feliz semana  a todos.  Fiquem  todos  com
Deus“. O vereador Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e
diz: “E também ao nosso amigo ‘Pezao’, que ‘tá’ nos
visitando aí, e hoje  recebemos  a visita  dele  e também do
pastor. Aí precisamos,  presidente,  lá no bairro  Vitória, se
puder mandar  um ofício para o nosso  secretário, ‘Cirone’,
eles vão ter um evento agora no final  de semana, e aquela
rua Projetada  B, ‘tá’ sem meio  condições, que estava  um
buraco feio, lá né. Precisamos dar uma adequada, que já foi
arrumada, e precisamos dar uma arrumada de novo.
Mandasse um ofício de novo  pra ele, pelo  menos  arrumar
aquela rua, que vai ter esta festividade, e vai ter um volume
maior de pessoas lá também, aí precisamos  dar uma
arrumada, para  que possa acontecer esse evento, tudo nos
conformes, lá também. E visitando alguns bairros, eu
retornei ao bairro  Vitória, pessoal,  aí entra aquela  questão
da consciência da comunidade, né, o bairro foi todo
organizado, está limpo, tudo patrolado, sem buraco, porém,
a comunidade está jogando lixo  para todo lado,  na própria
rua lateral, jogando lixo, aí fomos fazer uma visita, e ver, a
comunidade também tem que fazer o papel dela.  Não
adianta só cobrar,  cobrar,  cobrar,  cobrar,  e a comunidade
não entrar  com a sua  parte.  Aí o bairro  ‘tava’ bonito,  tudo
alinhado, aquela mata toda bem organizada,  tudo bem
limpinho, eles pediram que era pra fazer aquela entradas da
água, a patrola voltou lá e fez, aí retornei pra fazer a visita
lá, lixo jogado para todo lado, aí questionei: “O pessoal não
passa pra fazer a coleta?” “Não, eles passam. ” Mas aí,
porque que ‘tá’ dessa forma?” “Ah, não sabemos.” Porém, o
que é  estranho,  que  como  é a ultima  rua,  ‘tá’ de frente o
lixo  ali,  não tem outras pessoas ali a mais, pra poder jogar
o lixo.  Então, assim, um apelo para a comunidade, pra que
eles vão fazer  a parte  deles,  vamos  deixar  o bairro  limpo,
organizado, não jogar  o lixo,  deixar  lá separado,  já que  o
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veículo passa fazendo  essa coleta,  é importante  também
fazer a parte,  que  a população possa  fazer  a sua  parte  ali
também. E voltando  no bairro  Vitória, estivemos  em Porto
Velho nesta  semana,  vendo  a questão da energia  naquele
setor, estamos  aguardando  o retorno  de Brasília, já ‘tá’
montado o projeto, até foi citado o seu nome, Maria,
vereadora Maria Simões, foi citado na ocasião, que
realmente já tem  um projeto de que forma vai ser feito esse
trabalho da energia  lá no bairro vitória, porém, estamos
aguardando o retorno  de Brasília, dessa verba, pra que
possa iniciar a atividade de lá. Então, sem esse recurso, não
tem como fazer  nada  no momento, tanto a CERON aqui  de
Cacoal, e a Eletrobrás, também de Porto Velho, também tem
essa mesma posição, a gente acompanhou,  analisou o
projeto, os engenheiros  ‘apresentou’ o projeto, de que
maneira realmente  possa ser feito. Então, assim, vamos
pedir para população aguardar mais um pouco, que
realmente tem que aguardar esse retorno e essa verba, para
que possamos fazer esse trabalho. Outra situação, também
visitamos o bairro Mutirão e o bairro Josino Brito, foi feito a
atividade, fizeram  a limpeza,  porém, é necessário retornar
no bairro,  para que possamos  fazer o trabalho  adequado.
Então tem  alguns  lugares  lá, que só foi amontoado  muito
lixo, local que as pessoas não tem como trafegar nas
estradas, alguns dos moradores agradeceram, que
realmente que ficou dez, realmente ficou bem alinhado, sem
buracos, organizado, porém, alguns tem que ser
melhorados. E alguns  setores  lá no Josino  Brito,  que foi
interessante, que os próprios moradores não queriam deixar
que a patrola passasse na rua, aí o vereador foi lá,
acompanhou, e deixamos  bem claro,  que aquele  trabalho
iria ser finalizado,  não apenas  passar  a patrola  pra tirar  o
buraco. Então, assim,  trocamos  ideia com a comunidade,
falamos também com presidente do bairro, pra que
possamos depois retornar, até uma equipe, pra que
possamos fiscalizar  da melhor maneira, lá no bairro, isso lá
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no bairro  Mutirão. Visitamos  também a Casa  de Apoio  São
Camilo, eles receberam  alguns  donativos,  agradeceram,  e
pediram que a comunidade que pudesse fazer uma visita, ir
lá realmente, que eles estão necessitando  pessoal, de
realmente trocar  uma  ideia,  bater  um papo,  de repente de
algum fisioterapeuta, que queira fazer um trabalho
diferenciado, com a música, que lá tem varias pessoas com
essa dificuldade,  ir lá e trocar  uma ideia,  acompanhar,  a
tarde ou num domingo, tirar um domingo a tarde, fazer uma
visita, eles vão ficar agradecidos com a visita de vocês. E a
comunidade em geral,  que puder  visitar,  os portões estão
abertos lá, para visita. Queria agradecer  a presença do
secretário Emanuel,  pelo belíssimo trabalho do final de
semana, está de parabéns, a comunidade,  todo mundo,
agradeceu o seu trabalho, está dez. Realmente toda
população comentando  que foi muito  bem,  várias pessoas
colocando seus trabalhos em exposição, né, vários
segmentos, isso  foi  muito interessante e bonito  também. E
agradecendo pelo seu trabalho,  continue  que você tem o
nosso apoio da nossa turma aqui também. Tivemos  em
visita em Porto Velho, vamos voltar falar um pouquinho da
Saúde, hoje tivemos  uma reunião com a Penha, mais o
sindicato, também. E conversando com o secretário
Pimentel, ele deixou  claro  uma  situação, que  ele vai estar
aqui nos visitando, provavelmente, se não for essa semana,
será semana que  vem,  e ele  comentou sobre  a questão do
trabalho piloto, que estão fazendo em Cacoal, na questão da
saúde. Entrando  em contato  com uma das que coordena
projeto em Médici, ela deixou bem claro que este trabalho já
está acontecendo lá, e na reunião hoje com o os vereadores,
ficou acordado  que  na quarta-feira  iremos  nos  reunir  com
ela, pra ver de que forma está acontecendo isso lá. Se todo
caso esse  projeto  não seguir  em frente,  simplesmente  vai
ser designado  pra Ji-Paraná. Então é importante  a gente
analisar certinho, de que forma legal, vamos trabalhar nesta
maneira, que a população também precisa ter um bom
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atendimento na questão da saúde. E também os
trabalhadores necessitam  também de ver essa  questão do
horário deles também, agora tem que ver o que que é viável
para todos. Trabalhar dentro da lei, legalmente, para não ter
nenhum tipo de probleminha.  Então assim tem alguns
municípios que já estão acontecendo,  Pimenta Bueno,
também está acontecendo  isso aí. Então precisamos  que
todo mundo,  juntamos,  vamos  pesquisar,  vamos  analisar,
qual será o meio e a maneira mais adequada que possamos
trabalhar para melhorar essa questão da saúde, que
realmente é um problema meio sério, que estamos
enfrentando aí. No  mais,  gostaria  de  agradecer a presença
de todos,  e gostaria  também de agradecer  a presença do
meu amigo  Zivan,  que  ‘tá’ ali também, né.  Obrigado  pelo
seu trabalho, companheiro. E uma boa semana para todos”.
O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz:
“Seu’ presidente, eu gostaria de enviar um ofício aos nossos
oito deputados federais e aos três senadores de Rondônia, e
também os deputados  estaduais  do estado  de Rondônia,
que é uma falta de respeito  com essa população dessa
cidade, ‘o qual ’ são muito  bons  para  buscar  votos  aqui  no
nosso município. Mas uma capela que precisa reformar aqui
no município de Cacoal,  não tem  um  deles  que  coloca  um
recurso pra reformar e fazer talvez uma capela pra atender
melhor a nossa  população. Eu  fico  assim, chateado com os
parlamentares de Rondônia, ‘seu’ presidente,  ‘o qual ’, eles
são muito ‘caras de pau’, para vir buscar votos ele
prometem mil  e uma coisa,  e depois eles não tem respeito,
vereador ‘Zebin’, com a nossa  população, que  perde  aí um
dos seus familiares, eles não tem, não tem, eu ‘tive’ ontem
ali na capela, eu fiquei envergonhado, e também o cemitério
da Linha 06”. Em aparte o vereador Wilson Teim diz: “Olha,
é um  pedido  já do vereador  ‘Tim’, realmente é uma pouca
vergonha aquela  capela,  está caindo  ali em cima  do,  se o
defunto já tá morto  ali,  se cair,  ele  vai  morrer duas  vezes.
Então  não tem como os parentes  ficarem ali, no caso,
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embaixo ali, porque  ‘tá’ despencando  tudo. Então assim,
você chega lá não tem um lugar adequado para você tomar
água, um  matagal,  uma sujeira,  cadeiras  todas  quebradas,
então realmente,  deveria  ter um lugar mais adequado,  e
realmente tem até um pedido  aqui,  já pra  reforma daquilo
ali. Já foi encaminhado documento, infelizmente, no
momento, até agora não foi atendido.  Só pra falar pro
senhor essa  situação, e assim,  os parentes  que  chegam  lá
tem  que ficar  meio longe,  se  tiver  mais  de  um defunto ali
junto, já não consegue velar direito ali, que ‘tá’
despencando tudo,  banheiro  não está funcionando  direito
também, né, você vai lá na cozinha, a cozinha está um lixo.
E ‘tá’ bagunçado, é sujeira  pra todo lado, teria que dar
melhorada realmente.  Só pra contribuir  com o senhor”.
Continuando o discurso  o vereador Valdomiro  Corá diz:
“Vereador ‘Tim’, eu fico com vergonha, eu tenho certeza que
os doze parlamentares  do município de Cacoal, ficam
envergonhados quando  chegam  ali no cemitério da Linha
06, o matagal que se encontra. Muitas vezes é tanto
dinheiro que são jogados fora neste país, e cada
parlamentar analisar o seguinte, bom,  eu nasci de zero dia,
o máximo, com  toda  saúde, que  Deus  permitir,  cem  anos.
Então todo  os políticos e todo  o povo  brasileiro,  tem  que
saber uma coisa, que todo mundo ‘somos’ passageiros aqui,
ninguém veio aqui pra ficar, e todo mundo tem a sua parcela
de fazer  o bem pra  nossa  população, e saber  que  dinheiro
não leva no caixão. E nós ‘vê’ o representante do Brasil, né,
que é uma vergonha nós ligarmos nossas televisões, de ver
roubos e mais roubos, roubos e mais roubos, agora, a
população de Cacoal, do Brasil, do estado de Rondônia, tem
uma saída, o ano que vem tem eleição, oh, o que é de
político que está aparecendo, de santo aqui nesta cidade. Eu
mesmo, assim,  eu não tenho  essa  ‘cara de pau’ pra saber
que roubei deste país e ainda venho na minha cidade pedir
voto pro povo, eu não tenho, eu sinceramente, se um dia eu
errar pro  nosso  povo,  pode  saber,  que  eu encerro a minha
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carreira política. Eu já paguei  muito,  e sem  dever  nada,  e
provo por mais ‘A’,  mais ‘B’, para o Ministério Público, para
o Judiciário, pra Polícia Federal,  pra quem  quer que seja,
que o vereador ‘Corazinho’ é ficha limpa.  Ganhou a eleição
porque tem crédito com o povo  e trabalha  para a nossa
população, eu não tenho vergonha  de dizer isso, “Ah, o
vereador  ‘Corazinho’ já foi preso”, já fui preso mesmo, já fui
preso sem dever nada, isso aí acontece com tantas pessoas
nesse país, de ser preso inocente.  Até fui criticado  pelo
jornalzinho  aí do município de Cacoal,  “Ah, o Corá ‘tá’
defendendo o  salário  para os presos ”, tem que  defender
mesmo, os  presos  que  ‘tá’ trabalhando  neste  município de
Cacoal, eles  tem que ter um salário digno,  do  mesmo jeito
que eu gosto de amanhecer o dia e ter o pão de cada dia na
minha mesa, qualquer preso também que ‘tá’ lá dentro, quer
ver os seus filhos também comendo pão, quer ver seus filhos
se alimentando,  tem muita gene egoísta neste país, tem
muita gente que  só pensa  nele,  tem muita gente que acha
que tudo ‘tá’ errado. Os presos do nosso município, os
presos do nosso  estado  de Rondônia, os presos  do nosso
país, se os governantes  ‘dava’ condições pra eles,  muitos
deles mudavam  de vida,  muitos  deles  pegavam  o caminho
melhor. Mas porque eles não conseguem pegar um caminho
certo? Porque os próprios representantes do Brasil
envergonham muito mais  o nosso país do  que eles,  muitas
vezes, o cara rouba ali uma galinha, alguma coisa no
mercado pra sobreviver.  Porque ele vê os escândalos,
vereador ‘Mão’, eles ‘vê’ os escândalos de um Cunha,  do
Michel Temer, do Lula,  de uma Dilma, ah, se for falar  aqui,
eu vou passar  a noite  toda  falando.  O Brasil  hoje  precisa
renovar, praticamente,  de uns deputados  federais,  de uns
senadores de Rondônia, cem por cento,  porque  deixaram
muito a desejar neste país, deixaram muito a desejar. Uma
capela, eles não conseguem  fazer, pra atender a nossa
população, um cemitério ali na Linha 06, eles não
conseguem fazer o muro, eles não conseguem gramar, eles
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não tem crédito mais com a nossa população. E muitas
vezes, esses  doze  vereadores aqui,  ‘é’ os  que  mais  apanha
da população, e o coitado do vereador só tem essa tribuna
aqui para cobrar, o vereador  não tem um centavo  para
colocar de emenda,  apanha  fora  de sério. Eu  venho a essa
tribuna, dizer a nossa população, que eu não tenho
vergonha de dizer que eu defendo as pessoas mais simples
desse município. Todos os moradores dessa cidade que tem
dificuldade nessa prefeitura,  que tem dificuldade  nessa
administração, até porque eu vejo alguns secretários,
achando que ele é o dono dessa cidade, ele não ganhou um
voto, ‘Mão’, ele  não ganhou um voto,  e chega ali,  dificulta,
dificulta, dificulta,  só pra sacanear com a nossa população.
Eu envio um ofício a prefeita, dizendo o seguinte:
“Secretário desse  município que só ‘tá’ pensando  no seu
salario, que  não conseguiu  fazer  nada”, até eu gostaria  de
cobrar da prefeita,  que  ela tome  uma  providência sobre  o
secretário de Trânsito, olha, ele não consegue pintar a faixa
de pedestre do nosso município. Pega de janeiro a junho, ele
não conseguiu  pintar  a faixa  de pedestre  desse  município,
não compensa,  não compensa  ter uma secretaria  igual a
SEMTTRAN, pra não fazer nada. Vai lá na secretaria as oito
horas, as nove horas, as dez horas, as onze horas, ao meio-
dia, se esse secretário vai aparecer lá em torno de meio-dia,
eu não sei  o que  ele anda  fazendo  na cidade,  que  ele  não
procura a sua secretaria. A secretaria dele é na Avenida São
Paulo, não é aqui  na prefeitura,  a secretaria  dele  é ali na
Avenida São Paulo, e ele te que procurar, pelo menos, pintar
a faixa  de pedestre.  Tem gente morrendo neste município,
porque os carros avançam na faixa, e não vê nada de sinal, e
cruza. E muitas vezes, as pessoas, pedestres não tem o seu
direito, porque era pelo menos estar ali, na visão das
pessoas que ‘tá’ passando ali,  ver que ali  tem uma faixa de
pedestre. Eu não acredito que a prefeita desse município vai
segurar um secretário que não tem compromisso  com a
nossa população, eu, presidente desta Casa,  eu acho que a
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secretaria da SEMTTRAN,  até tem que fechar, porque  se
você puxar, eu fiz até um requerimento, pedindo, Eu fiz um
pedido, um requerimento, e essa Casa aprovou, que se você
puxar, ‘Mão’, a folha de pagamento da secretaria da
SEMTTRAN, a despesa que tem, e o faturamento,  oh,
noventa e nove  por  cento,  o município de Cacoal  tem que
‘ponhar’ nessa secretaria, porque essa secretaria não
arrecada nada.  Para eles  arrecadar,  eles  tem que  multar  a
população, e nós como representante  do povo, nós não
vamos deixar a fábrica de multas funcionar nesse município
de Cacoal,  igual  funcionou  no mandato  passado.  A fabrica
de multas em Cacoal  foi  fechada,  porque políticos hoje, de
governador, de presidente,   de prefeito,  de quem seja  que
for, não tem direito  mais de querer  multar  a população,
porque anda com a  moto sem pagar seus documentos,
porque anda com seu carro sem pagar documento porque os
primeiros errados, são os representantes  do povo. Um
abraço, que Deus  abençoe a todos ”. O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta a todos e diz: “Eu começo
a minha fala parabenizando  o secretário Emanuel,  pelo
evento este final de semana em Cacoal, um evento cultural,
onde foram apresentados a Feira de Artesanato de Cacoal e
várias regiões. Foi um sucesso, estive com minha família lá,
sexta e domingo, não pude ir sábado, a organização,
Emanuel, parabéns, viu, muita gente falando bem, Cacoal é
carente dessas feiras, muito carente, então foi muito bom a
sua colocação, e ter feito esse evento.  Eu começo aqui
falando também, Weliton, aproveitando que você está aqui,
pela abertura do campeonato  municipal,  a organização,
estive presente ontem na SUCAM. Antes estava na festa da
Matriz, e parabenizar sua equipe, equipe de árbitro, equipe
das mesárias, pelo evento  de ontem.  Foram dois ‘jogão’
bom, ‘Corintinhas’ e Juventude,  estive  lá participando.  Eu
queria aqui também falar da capela, que eu ia falar da
capela, o Paulo Esteves  e o ‘Tuta’ me ligaram  hoje pela
manhã, ficaram horrorizados com que viram lá ontem, lá na
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capela, num velório, e preocupa muito todos  os moradores
de Cacoal. É um caos, uma vergonha, e já aproveitando essa
capela, já quero  fazer um ofício aqui, senhor  presidente,
pedir ao secretário de Planejamento, quais são os
planejamentos que tem em Cacoal hoje em andamento? Por
que essa capela, eu tenho certeza, tenho certeza não, tenho,
vamos ver, se a folha vir em branco pra cá, e não tiver nada,
né, porque  tem que ter planejamento  já essa capela.  Eu
quero todos os  ofícios pra essa Casa de Leis, sobre o
planejamento que tem para o município de Cacoal. Cacoal é
uma cidade bonita e próspera, só que últimos anos, a gente
não vê planejamento em Cacoal,  são ruas sendo invadidas,
ruas estreitas, muita calçada sobrando, tem como planejar,
fazer estacionamento  no município, tem  espaço para isso.
Cacoal tem uma abrangência muito grande, muito boa, e os
moradores e comerciantes,  cobram  a gente  diariamente.  A
prefeita, queria  falar aqui,  que a prefeita  tinha  que fazer
uma reunião com os microempresários do centro de Cacoal,
para entrar num bom senso e começar essas obras. Então eu
mando esse  ofício para a secretaria  de Planejamento,  que
mande para essa Casa de Leis o que tem em andamento no
município de Cacoal sobre planejamento,  que tudo se
começa assim, planejando, então quero saber desses
projetos ‘tá,’ ‘seu’ presidente.  Eu quero  aqui  falar  também
sobre a reunião que tivemos  hoje com a secretaria  da
Ssaúde, junto com os funcionários públicos da saúde, é
revoltante chegar na situação dessa, a gente vê que as
pessoas, os funcionários públicos da saúde, principalmente,
trabalham num caos, sem estrutura para trabalhar,
principalmente os dentistas, sem o motorzinho,  que é
aquele aviãozinho que quase ninguém gosta, né, de obturar
dentes, de arrumar dentes, tudo quebrado. Não tem
medicamentos, aí ‘vinheram’ pra cima deles,  que ele tem
que trabalhar oito horas, quatro de manhã e quatro à tarde,
já vieram  dando  ordem.  Eu penso  assim,  é lei, concordo,
mas primeiro dê estruturas para eles primeiro, para depois
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você, você depois cobrar. Então não é assim, você chegar e
falar: “Vai trabalhar oito horas e pronto”, não é assim.
Entendeu? Imagina, Túlio, na sua cerâmica botar um
funcionário lá para arrancar barro na enxada e cobrar dele,
não, tem que dar  estrutura pra  ele,  pra  eles trabalharem e
render, que a população sofre muito com isso, a população
está  precisando,  urgentemente,  dos enfermeiro,  técnico
enfermagem, dentistas, fisioterapeutas,  que eu visitei
também o CER, um caos aquele CER, atende em média
duzentas pessoas/mês, a Carolina Parmegiane sofre muito,
faz um esforço total,  trabalha dia  e noite, ajudando aquele
povo que vem de fora também. Então cobro isso aí também,
a secretária de Saúde que dê estrutura, a prefeita municipal
tem que olhar  com  carinho  para o funcionário público de
Cacoal, principalmente, Saúde e Educação. Então temos que
cobrar isso  aí, junto  os vereadores,  urgência, pra arrumar
esses lugares, para eles trabalharem com decência, que é o
que eles merecem. Eu quero mais uma vez também, falar do
seu secretário de  Agricultura,  senhor Donizeti,  é uma pena
que não ‘tá’ aqui,  que  eu queria  falar  diretamente pra  ele.
Como eu ligo pra ele quase todo o dia, ele não atende meus
pedidos, meus não, desculpa, para o povo, que eu peço não
é para mim, a minha rua está boa. Ele não ‘tá’ atendendo e
fala que vai, tem um mês que eu ‘tô’ cobrando  ele, a
população da Linha  09,  da Linha  10,  querem escoar  o seu
café, e não tem  como  sair do terreiro  dele,  como  é que  a
prefeitura quer arrecadar, o produtor rural ‘tá’ ali
trabalhando colhendo seu café, seu mamão, seu coco, e não
tem como sair  da área dele, isso é uma vergonha. Máquina
tem para  isso,  é só fazer um planejamento, tal  dia,  tal  dia,
que consegue sim. Agora, se ficar na ‘panelinha’, igual está
ultimamente, eu estou vendo, ‘panelinha’ de amigos,
ajudando amigos,  isso  aí é errado  na política, política tem
que atender todos,  até porque  é amigo  de  fulano da Linha
11, que tem que ir lá. Não, vamos fazer um planejamento, e
atender a todos,  devagarzinho  você consegue  chegar lá.
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Então, Donizeti, por favor, leva mais a sério, é um pedido do
vereador, que essas  pessoas  estão cobrando  diariamente.
Estive lá a semana passada de novo, “‘Castelinho’, até hoje
não veio, falou que iria vir, não veio. Liga, ele fala que vai.”
Então, mais  comprometimento  com  o povo  de Cacoal,  por
favor, viu secretário Donizeti,  isso é recado  pra você. Eu
também quero falar do secretário do Meio Ambiente,  eu
nunca vi tanto lixo jogado no município de Cacoal, igual ‘tô’
vendo nesses últimos anos, eu nunca vi na história de
Cacoal, tanto lixo jogado nesse chão, eu ando aqui na Dois
de Junho, aqui  no centro de Cacoal,  ‘tá’ cheio de lixo,  e eu
passei agora à noite, não recolheu ainda. Então tem que ver
essa coleta  de lixo,  gente,  pelo  amor  de Deus,  é cheio  de
moscas pra todo lado. Então vamos ver o que tá
acontecendo, passa pra nós, para nós falar aqui ao vivo, pro
povo de Cacoal  ouvir,  e ver o que está acontecendo.  Não
adianta ficar  escondido,  falando  que ‘tá’ faltando isso,  que
‘tá’ faltando  aquilo,  caminhão quebrou, não tem roçadeira,
não tem lâmina, então tem que falar, pelo menos, para falar
pro povo, não pode correr do compromisso. Então vem a nós
aqui no gabinete,  de dia, qualquer  hora,. “‘Castelo’, ‘tá’
acontecendo ‘isso e assado’, nós ‘vem’ aqui, e fala na
tribuna para o povo acalmar, que o povo ‘tá’ revoltado com
a coleta  de lixo  de Cacoal.  Muito revoltado. Quero também
falar aqui, do senhor  Nilsem,  da Rua Mato  Grosso,  1583,
Bairro Liberdade, tem uns buracos na frente da casa dele e
muita escuridão, total,  ele  é uma pessoa que tem bastante
familiares em volta.  População de Cacoal,  daquele  bairro,
daquela rua,  está cobrando  essa  luz,  essa  lâmpada lá, que
estão queimadas, umas dez, doze lâmpadas. Então, ‘Cirone’,
vamos acelerar, viu, Zivan, vamos acelerar isso aí, e vamos
trocar as lâmpadas para o pessoal aí, o pessoal tá’ cobrando
nós demais. Vamos fazer o planejamento também para fazer
de bairro em bairro,  pra chegar no destino  final. Senhor
presidente, eu quero desejar uma boa semana a todos.
Fiquem com  Deus ”. O vereador  Nilton  César da Mata,  SD,
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cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente,  e hoje  eu
quero falar  da preocupação que tenho em relação a Saúde
do nosso  município, quero  deixar  claro  que  na minha  fala,
eu não estarei  criticando  a gestão anterior,  nem  a gestão
atual, porém, são preocupações que realmente nos chama a
atenção, e pra  começar eu peço pedindo  a essa  Mesa,  que
encaminhe ofício a secretaria municipal de Saúde, para que
informe esta Casa de Leis dizendo quais medidas que estão
sendo tomadas junto ao governo do estado, para a
devolução dos servidores da Saúde, que estão à disposição
do HEURO, e dizer também, quantos profissionais da Saúde,
‘será’ necessário para atender a UPA e as UBS, que ‘está’ em
fase de construção. Estou  pedindo  isso,  presidente,  essas
informações, porque toda população está com grande
expectativa, em relação a inauguração da UPA,  e sabemos
que não tem profissionais,  e a prefeitura não tem recursos
para contratar.   Aí eu pergunto,  e agora,  prefeita,  o que
fazer? A UPA está aí para ser inaugurada, e nós não temos
servidores, então o futuro,  infelizmente, em relação a esse
quadro, não é bom. Considerando os problemas já
existentes na Saúde, que não são poucos, começando pelas
UBS até o Materno Infantil, em relação a estrutura física, a
parte elétrica, pinturas.  Gente,  relação aos  medicamentos,
que medicamentos básicos, hoje você não encontra nas UBS
do nosso município. Eu sei  que foi,  já aprovamos aqui uma
abertura de crédito, de quatro milhões de reais, onde passa
por um processo  de licitação ou melhor deve estar já
comprando os medicamentos,  porém, tem seis meses  de
administração, e ainda  não chegou,  certo?  Onde  hoje  tem
vários trabalhadores  da Saúde, principalmente  na questão
do atendimento odontológico, que tem seis meses que não
atende um paciente sequer, porque não tem material,
equipamentos, instalados a saúde, em relação o
compressor, por exemplo,  tem profissional  que tá com o
material e  o equipamento  dele,  para atender.  Então são
algumas situações, que realmente  nos preocupa,  eu que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

estive visitando  algumas  UBS do nosso município, pude
constatar, ontem  chegou  uma  senhora  pra ser atendida,  e
pediu pra  tirar  alguns  pontinhos,  que  ela tinha  no  rosto,  e
não tinha  material,  entende, isso  que é preocupante. Onde
outra situação que nos preocupa  bastante,  é em relação
número de servidores,  por  exemplo,  nós temos na área de
limpeza, um zelador para atender duas UBS, ele atende um
dia uma, outro dia atende outra, isso não vai, será
impossível atender essa demanda, e isso é muito
preocupante. Como oferecer um serviço de qualidade para a
população nestas  condições? Repito,  não estou  criticando
‘A’ ou ‘B’, estou  falando  da situação atual,  em relação aos
nossos agentes  de saúde, que eu peço a secretária desse
município, que olhe com olhar especial para esses
trabalhadores, esses profissionais,  principalmente  ao que
diz respeito ao ponto biométrico, não tem condições desses
trabalhadores estarem fazendo seu registro de ponto quatro
vezes durante  o dia. Oito?  Impossível. Ele vai ficar só na
estrada, ele não vai atender,  ele vai perder  duas  horas  no
mínimo, andando  para lá e pra cá”. Em  aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “É, oito vezes, porque é sete da
manhã, onze,  depois  volta do almoço, depois  no final da
tarde. Aliás, são quatro  vezes,  mas  são, tem  que dar oito
viagens, é quatro vezes que bate o ponto, uma pra ir e outra
pra voltar,  uma pra  ir e outra pra  voltar,  então são quatro
vezes que bate o ponto,  e são oito viagens  que dá em
procura desse  ponto  biométrico. É um absurdo,  obrigado
pelo aparte”. Continuando  o discurso  o vereador Nilton
César da Mata,  diz: “Exatamente. Ele vai ficar no mínimo
duas horas  só andando  para conseguir  fazer  esse  registro
desse ponto. E sabemos que é desnecessário, porque já tem
aquela ficha que ele passa na casa, faz o atendimento,
preenche, e servidores,  além de fazer esse trabalho  com
muita excelência, eles também tem ajudado, interno, dentro
das UBS.  Então peço que olhe com  o olhar  especial  para
esses servidores.  Outra  coisa  que me preocupa  muito,  os
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nossos profissionais  da saúde aqui do nosso município,
dentistas, psicólogos, enfermeiros, assistente social,
bioquímico, esses  servidores  tem um salário base  de mil  e
quinhentos e quarenta  reais. Em relação aos municípios
vizinhos, o nosso é o menor, é um salário realmente
pequeno, isso é lamentável. Enquanto  nós vemos aí na
administração, eu não queria falar mais neste assunto,
porque já ‘tô’ sendo repetitivo, mas só para lembrar,
enquanto nós estamos observando na administração,
servidores com ensino fundamental, ganhando mais de três
mil reais. Então são essas situações que precisam ser
revistas, precisa estudar, precisa ter uma atenção
diferenciada. Uma desigualdade sem tamanho, um
profissional com ensino superior,  em alguns casos com
especialização, mestrado,  em alguns  casos,  até doutorado,
que não chega a dois  mil  reais  o salário base,  mesmo com
doutorado. Isso é uma vergonha,  precisa ser estudado
rapidamente, lógico que nós estamos vivendo um momento
de dificuldade,  um momento  difícil, mas não podemos
esquecer. Agora eu entendo que a nossa prefeita, pela
experiência que tem, na Saúde, por já ter sido secretária da
Saúde no nosso município, e também secretária de Saúde no
município de Ariquemes,l  e a nossas  secretária de Saúde,
também, com mais de trinta anos na saúde, tem uma
experiência, que vai tomar sim algumas medidas que possa
contemplar os trabalhadores, e melhorar,
consequentemente, o atendimento  às pessoa da nossa
cidade. Eu acredito  nisso,  penso  que  a população também
está acreditando,  que  vai as coisas  acontecerem, sabemos
que foi já, como eu disse, feito aqui uma abertura de
crédito, de mais de quatro milhões, e infelizmente,  a
questão burocrática demora para chegar esse medicamento,
que nos  próximos dias  estará chegando,  mas hoje é a real
situação. Então eu peço as autoridades  competentes,  que
cuide dos  servidores  da saúde, cuide  com  carinho,  porque
eles tem feito o impossível para dar um atendimento  de
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qualidade mesmo nestas diversidades, que eu aqui apontei.
Tudo isso que eu estou  dizendo,  eu acho que é possível
resolver. Agora, até o momento, eu não vi ainda, que é uma
das maiores preocupações que tenho, só não vi ainda como
a prefeitura  vai fazer, o Poder Executivo  vai fazer, para
colocar em funcionamento  a UPA e as UBS. Isso é uma
preocupação minha, e acredito que também da população e
dos servidores da saúde. Precisa rapidamente que haja essa
negociação, é por isso que eu estou pedindo que seja
encaminhado o ofício, volto a falar nisso, para que
possamos entender,  né. Bom,  sendo  o governo  do PMDB,
tudo é possível, até o Superior Tribunal Eleitoral  votar
favorável ao PMDB.  Então, eu acredito  que vai dar certo.
Quero desejar a todos uma semana ricamente abençoada, e
que Deus possa realmente nos livrar de todo mal. Uma boa
noite”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos  e diz: “Quero hoje falar um pouco
também sobre  a nossa  2ª Feira  Regional  de Artesanato,  o
Emanuel e toda sua equipe está de parabéns pela forma que
vem conduzindo  a FUNCCAL.  Luizinho,  Luizinho  hoje está
somando ali na FUNCCAL,  é um grande parceiro ali do
Emanuel, trabalharam ali,  a equipe da FUNCCAL, o final  de
semana, bem antes né, Emanuel, mas o final de semana bem
intenso aí, para receber os nossos ‘artesões’ de outros
municípios. Tivemos  aí mais de setenta,  mais de setenta
‘artesões’ de fora, né, junto com o nosso município,
somando aí na segunda feira de artesanato.  Foi assim,
muito bom  ver a empolgação dos  artesãos, foi  muito  bom
ver a organização, de muito  bom gosto,  e junto,  né com a
PSV, PSV parceira aí, deste evento.  Eu gostaria,  senhor
presidente, uma  maneira  até de valorizar  a PSV,  que  essa
Casa encaminhasse  um ofício parabenizando  a PSV, pela
realização ali pelo Feirão de Veículos, e também
agradecendo a ela, pela pelo forma de colaborar  com a
administração aí, foi muito  bom ver as pessoas ali na praça,
os familiares  se alimentando,  comprando  artesanatos,  foi
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muito bom. Fica aqui os meus parabéns a toda equipe aí da
FUNCCAL, em nome do Luizinho.  Hoje pela manhã, nós
tivemos uma reunião uma reunião aqui com a secretária de
Saúde, a pedido,  né, do professor  Nilton,  pra discutir  algo
que ‘tá’ incomodando  os nosso  servidores  aqui dentro  do
nosso município. Os nosso servidores hoje fazem uma
jornada de trabalho  de seis  horas  corridas,  e tem um a lei
que vem aí, que nunca foi colocada em prática, e agora com
a planificação, segundo a senhora secretária de Saúde,
Penha, se faz necessário aí o cumprimento  dos dois
horários, de manhã e tarde, somando um total de oito horas
trabalhadas. Mas hoje o pessoal  da Saúde aqui presente,
nós chegamos num consenso que, segundo o representante,
alguns representantes  da saúde, falaram pra nós, em
reunião, que tem alguns  municípios, que eles  ‘está’ neste
plano da planificação, e que não está trabalhando  oito
horas, então foi feito um encaminhamento  ali, senhores
vereadores, pra quem  não estava  presente, que  a Câmara,
juntamente com o representante  do sindicato  e também
alguns representantes  da Saúde, que fossem até esse
município, pra verificar se eles estão trabalhando oito horas
ou se eles estão trabalhando  seis horas. Até porque a
Marlene, Cida,  que se fazem presentes aqui nesse Plenário,
se há um acordo na CIB, que o município de Cacoal tem que
trabalhar oito horas,  os outros  município que aderiram  a
planificação, também tem que trabalhar oito horas. O
município de Cacoal não pode ser tratado com diferença, se
outros municípios, Vilhena, Ji-Paraná, Médici, estão
trabalhando seis  horas,  e aderiram  à planificação, o nosso
município não poderá ser tratado  com diferença.  Então
quarta-feira, já ficou  marcado,  né, vereador  Wilson  ‘Tim’,
que nós vamos  visitar  esses  outros  municípios, e até este
mês fica aí o horário corrido  até as treze horas  para os
nossos servidores,  até chegar nessa, nessa definição, se os
outros municípios está aderindo à planificação, e está
trabalhando as seis horas, os nosso  servidores  do nosso
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município também aí, nós vamos voltar  a discutir  para que
eles possam  realmente  continuar  trabalhando  seis horas,
isso se outros municípios estiver trabalhando. Senhor
presidente, na semana passada, terça-feira, eu ‘tive’
também uma reunião com a Penha, pra falar um pouco
sobre a questão da Saúde, e quero aqui já agradecer  o
vereador ‘Mão’, o ex-vereador Bruno Trevisani, pela
dedicação em relação a parte da saúde, na época, né,
vereador, a Vossa  Excelência solicitou  aí do senador  Acir,
emendas parlamentares para UPA, e realmente, hoje nós já
estamos recebendo esse fruto, né, do seu pedido. Foi
licitado setecentos  mil reais  de equipamento  para a UPA,
segundo a secretária, esse equipamento adquirido com esse
valor de setecentos mil  reais,  já é o suficiente para tocar a
UPA, é uma emenda  do nossos  senador  Acir Gurgacz,  do
PDT. Então fica aqui,  vereador,  os  meus  agradecimentos  a
Vossa Excelência, pela preocupação. Só que a UPA, ela tem,
ela precisa  ser revista,  na questão do projeto,  e já está
sendo revista,  a questão da parte elétrica, a questão da
instalação do oxigênio, porque  construíram a UPA,  só que
esqueceram deste detalhe. Agora a administração está
revendo essa questão do projeto da UPA, e eu tenho certeza,
que assim que for possível, a prefeita irá colocar a UPA para
funcionar. E também eu,  conversando,  com a secretária de
Saúde ainda,  ela me disse  que foram  adquiridos  todos  os
ventiladores para o Materno  Infantil,  e foram adquirido
também a medicação pra as Unidades Básicas de Saúde, até
por que quem conhece a gestão, sabe né, professor
Welinton, que uma licitação, é no mínimo noventa dias, é no
mínimo, isso  pra dizer  o seguinte,  que  não houve  nenhum
problema. É no mínimo noventa  dias,  para  a realização de
compras, pra licitar obras. Então, com certeza, a nossa
secretária de Saúde está se esforçando, porque até a Penha
conhece a Saúde, ajudou a construir  a Saúde do nosso
município, uma pessoa extremante responsável no que fala,
no que  faz. Então, percebo  que  no próximo semestre aí, a
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Saúde terá uma cara nova aí, porque como bem falado pelo
nosso vereador  Nilton,  principalmente  o CEO. O CEO foi
tirado daquele momento  difícil, tirado do complexo  São
Daniel Comboni, e amontoado dentro de um espaço ali  que
era da SEMAST.  A palavra é amontoado,  porque  quando
foram ligar  os aparelhos,  queimou  tudo,  porque  a energia
não era compatível com os aparelhos, então, realmente, não
tem apenas seis meses,  que ‘tá’ faltando  medicamentos,
não. Tem mais de ano, que ‘’tá’ faltando, os nossos dentistas
tem mais de ano, que estão reclamando  que não tem
medicamento, os nossos enfermeiros, tem mais de ano. E eu
estou assim,  com o meu coração na esperança, que nos
próximos meses, isso venha resolver dentro da
administração, até porque é uma solicitação dos nossos
munícipes. Senhor presidente, falando ainda sobre a Saúde,
nós temos aí o PEMAQ,  o PEMAQ  é um dinheiro  que o
governo federal repassa para o programa, e esse programa,
os nossos servidores tinha, receberam alguns meses dois mil
e quatorze, e aí a prefeita no próximo vai, próximo mês, né,
uma folha complementar  estará pagando  esse benefício,
que é dos nossos servidores. Vai aí pagar o restante de dois
mil e quatorze,  dois  mil e quinze  e dois  mil e dezesseis,
então nós temos servidores  aí que realmente  vem, esse
pedido não é de hoje,  é de muito  antes.  Paga o PEMAQ,
porque o PEMAQ  é recurso  federal,  o governo  federal  já
tinha repassado para o município, e não foi pago. E agora, a
prefeita junto  com  a secretária de Saúde, depois  de todo
empenho, pra fazer os cálculos, fazer o levantamento,  os
nossos servidores  aí nos próximos dias,  com  certeza,  ‘irá’
receber o que é de direito de vocês. E segundo a secretária
de Saúde, ela quer pagar isso,  não mensalmente,  porque
não é possível, que às vezes o governo  federal ele não
repassa mensalmente,  mas  aí de sessenta  e noventa  dias,
nós vamos trazer essa discussão, junto com a categoria, pra
prefeita estar aí repassando, o que é de direito das senhoras
e dos senhores. E Cacoal será contemplado aí com
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aproximadamente, né, trezentas  casas  populares,  a nossa
prefeita esteve lá em Brasília, já está no Diário Oficial, então
este ano aí, nós, a nossa  administração, nossa  cidade,  a
nossa população, será aí contemplada aí com essas
trezentas casas populares. Porque a casa é o sonho de toda
família, e inclusive das mulheres. Senhor presidente, quero
agradecer a Vossa  Excelência pela  tolerância, agradecer  a
todos presentes.  Registra aqui a presença do Welinton
Brizon, e agradecer a Deus pela oportunidade de mais uma
vez usar  essa  tribuna.  E desejo  a cada  um e vocês, a você
que ‘tá’ aqui,  a você que nos  assiste  em suas  casas,  uma
semana abençoada a você e toda  sua  família”. O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PRP, cumprimenta  a todos  e diz:
“Queria hoje desejar e fazer uma homenagem aqui a minha
filha Maria  Luiza,  que  completou  dezoito  anos,  e dizer  não
porque é minha filha, mas incentivá-la como jovem a pensar
no bem, exercitá-lo, e acima de tudo, dar  exemplo de tudo
que é de bom. Então desejo para minha filha essa passagem
de adolescência para adulta, que ela possa ter
responsabilidade, e agir acima de tudo, como pessoa  da
bem. Desejar  a minha  mãe Maria  Alzenir  de Carvalho,  que
completa oitenta três anos amanhã, que Deus possa
continuar abençoando a sua vida, dando saúde e
restaurando aquilo que precisa ser restaurado, que a
senhora continue  sendo essa pessoa  maravilhosa  que é,
mulher guerreira, de exemplo, e que, acima de tudo,
pioneira dessa cidade. Quarenta e sete anos, Matheus,
morando no mesmo endereço, tem que se respeitar.
Pioneira, em nome  dela, dona Maria Alzenir  de Carvalho,
viúva do senhor Luiz Moreira, cumprimento  a todos os
pioneiros da nossa cidade.  Cumprimentar o professor Lúcio
Gimenez, enfim. Eu tinha escrito muita coisa aqui
presidente, mas esse negócio da gente ficar por último,
parece que o discurso dos outros vai  fazendo o discurso da
gente. E aqui vou aproveitar pra dizer que Rondônia é show,
que Rondônia está na ‘Veja’, tenho orgulho de ser
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rondoniense, nasci  em Cacoal,  e que agora  é matéria  da
‘Veja’ como  o maior  produtor  de peixe  do Brasil,  o maior
produtor de leite, carne, segundo maior produtor de café, e
aonde tem instaladas  as duas maiores  usinas  do mundo,
uma das maiores do mundo, tem duas instaladas em
Rondônia. Sexta-feira  participei  de uma reunião no Basa,
aonde o Basa através do seu presidente, através do senador
Valdir Raupp,  trouxe  o FNO aqui pra Cacoal,  onde ‘tava’
lotado de empresários, pessoas buscando meios de
fomentar a economia do nosso município, das empresas, de
fazer investimentos para fazer acontecer no nosso
município. Quero parabenizar  toda diretoria do Basa, o
senador pelo incentivo  do FNO aqui para nossa cidade,
prefeita Glaucione  estava  presente,  parabenizei  a prefeita
pelo REFIS  que ela encaminhou  pra cá, que vamos  estar
votando hoje a noite, vou deixar pra falar na hora do
projeto. Enfim, uma noite diferente,  onde discutimos  o
futuro de muitas empresas e o futuro do nosso município, o
fomento da nossa cidade. Gostaria, presidente, agora
acabou que eu não vou  falar mais  nada  daqui  não, agora
vamos virar  a pagina  aqui.  Eu queria  saber  e eu acho  que
uma hora vou ter uma resposta,  olhando  aqui  para vocês
que estão assistindo  em casa,  que  dia é que  vão parar  de
dar desculpas.  Porque  desde  o começo do mandato,  tem
coisa que eu ‘tô’ falando, Matheus, nosso procurador geral,
que são feitas de baixo de teto, que chuvas, por mais que foi
um ano atípico, e que choveu muito, ‘Castelinho’, são coisas
que podem acontecer dentro das salas  da prefeitura, e nós
já estamos  com cinco meses e doze dias, pra ser mais
correto. Eu quero saber até que dia que desculpas  ‘vai’
funcionar? Porque,  se esse  ano  estão culpando  o padre,  o
ano que vem vai ter que ser o Papa, porque não vai ter mais
lógica, ou vai passar quatro  anos culpando.  ‘Seu’ Pedro,
casou com a viúva, assuma os filhos, e olha que essa viúva
ficou rica, ‘Zebin’, não ficou uma viúva quebrada  não, o
município de Cacoal já arrecadou nestes cinco meses,
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dezessete milhões e lá vai  ‘pedrada’, o município de Cacoal
recebeu do governo  do estado  já aproximadamente  doze
milhões, e eu não ‘tô’ falando aqui como oposição, ‘tô’
falando aqui a realidade, que é a minha obrigação informar
a população, como fiscalizar também. Mas, poxa, tem coisas
que tem que  agir,  a secretária de Saúde, hoje  dizendo  pra
mim que  não tem medicamentos,  vai ter  quando,  se  ela  já
‘tá’ lá seis meses. Quando é que ela vai comprar, ficou treze
milhões de reais na pasta da Saúde, “Ah, mais foi um
convênio”, mas ficou. Outro dia nós votamos aqui,
aproximadamente um milhão e meio, né ‘Mão’, quatro
milhões? Quatro  milhões de orçamento, liberamos  para a
saúde, até quando, secretária, não vai ter anestesia, não vai
ter raio X para dente,  não vai ter o motorzinho  de novo
trabalhando, e queima, e vou avisar pra senhora, que
queima ‘tá’, cada seis  meses  tem que fazer de novo,  que
queima. Só se o ex-prefeito, padre Franco Vialleto, é o nome
dele, só se ele tivesse  já deixado  motorzinho  por  uns  dez
anos pra frente, para não ter esse tipo de problemas. Mas aí
não tinha, graça, né. A UPA ficou pronta, enquanto a
vereadora falava aqui, ela disse dois nome que eu até
brinquei com  o vereador  Nilton,  esqueceram o oxigênio, o
detalhe do oxigênio, duas palavras que não podem falar em
Cacoal, oxigênio e detalhe,  ‘tum’ vai na hora no cérebro
assim, essas duas palavras, que o povo já foi vítima dessas
duas coisas.  Eu tive que deixar o meu discurso aqui todinho
de fora aqui de novo,  por quê? Sabe, tem que ter mais
responsabilidade, deixar de brincar com o servidor público,
servidor da secretaria  de Saúde, funcionou  até hoje  desse
jeito, e eu peço, presidente, que tenham uma
reponsabilidade, que se for sair daqui pra gastar
combustível pra visitar,  como  é que município vizinho  ‘tá’
trabalhando, vai no porte  desse.  Não vai querer  comparar
Cacoal com  Nova  Brasilândia, Santa  Luzia  e Primavera  do
Oeste”. Em aparte o vereador  Nilton  César da Mata diz:
“Bem lembrado,  a Vossa Excelência fala a respeito de
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equipamentos, que só se o ex-prefeito  tivesse deixado
vários equipamentos para não acontecer esse problema, em
visita em uma das UBS, tem uma câmara fria, que foi
adquirida na gestão passada,  no valor  de trinta  e três mil
reais. Essa câmara fria está parada, aproximadamente,
segundo informações dos profissionais  daquela UBS, há
mais de cinco  meses,  mais  de cinco  meses,  ou seja,  tem
câmara fria como essa, acho que umas quatro ou cinco UBS,
desse valor, eu não visitei ainda as outras, para saber. É só
uma observação, pra ver que esse equipamento, de trinta e
três mil reais, está lá no canto. Obrigado, vereador”.
Continuando o discurso  o vereador Mario  Angelino  Moreira
diz: “É por aí, agora não ‘tô’ aqui só para acusar não, estou
aqui pra elogiar, ‘tô’ aqui para defender, mas dentro daquilo
que é coerente, eu tenho visto, não sou cego, nem surdo, o
esforço da prefeita, em fazer a diferença, eu disse a sessão
passada, não vou nem  vou perder  tempo  com  isso  agora,
porque eu disse  a sessão passada.  E gostaria,  presidente,
que encaminhasse um ofício para  o governo, todo os nossos
deputados e senadores, mudar um pouquinho de rumo aqui,
agradecendo pelo empenho, pela força, porque daqui
também saiu nosso  ofícios, pedindo  a assinatura  de todo
mundo, pra que aprovasse a Lei  da Vaquejada, os esportes
com os  animais,  prova  de  laço, rodeio,  e foi  aprovado essa
semana, eu sei que teve o esforço de todo os nossos
senadores e deputados,  eu não podia  deixar de falar  sobre
isso. Agora, terminando e voltando para parte da liderança,
semana passada  eu falei  que ia falar um  pouquinho,  e eu
não vou aqui de maneira alguma atingir e  ofender a
vereadora, de hipótese alguma vou usar essa grosseria, até
porque eu tenho  uma  admiração, é minha  amiga,  é minha
colega de Câmara. Mas, tem que ser feito com muita
responsabilidade, que hoje eu estou  vendo  discurso,  aqui
hoje, que parece que não tinha ninguém que era oposição o
ano passado. Quatro anos passados, mudou, como se muda,
uma moeda,  cara e coroa,  e agora você vê que licitação
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demora noventa  dias,  podendo  demorar  até cento  e vinte,
agora você vê, que não é porque não quer, porque não ‘tá’
tendo condições, como o discurso muda, eu estou recebendo
no ‘Facebook’, vereadora, que Vossa Excelência, na sua fala
na semana passada,  disse não conseguiu  dar entrevista,
praticamente, porque eu fiquei uma hora perturbando Vossa
Senhoria, na entrevista da rádio, eu preciso esclarecer isso
pra população, porque todo mundo passou a semana,
perguntando onde é que eu ‘tava’ com dor?  Se não era com
o cotovelo,  onde era? Eu disse que a dor não era de
cotovelo, e eu não tenho necessidade nenhuma de ser líder
da prefeita, que inclusive, ela me chamou, e eu dispensei a
liderança, que  eu queria  esses dois  anos  de  mandato aqui,
livre, sem estar em comissão, e sem fazer liderança pra
ninguém, nem sentar aqui, brigando por ninguém. E dor que
eu ‘tô’, não é no cotovelo,  a cirurgia que eu fiz foi de
vasectomia, mais embaixo,  no pé da barriga. Dizer pra
senhora, que quando  eu disse,  chamei  o João Aran, não
disse pra atrapalhar a senhora na entrevista, é que quando a
senhora disse que tem bairro que fazia oito anos que não via
máquinas, eu chamei no áudio do  Joao Aran, e falei: “João
Aran, por  favor,  pede pra  vereadora deixar de faltar com a
verdade na entrevista,  que ela não precisa  disso,  prova  é
que tem dois anos que eu fui secretário de Obras, e o
‘Facebook’ agora, fica dois anos depois, lembrando as
mensagens que eu postei,  e lá tem todos  os bairros  que
foram trabalhados  nos últimos dois anos. Então eu até
concordo de Vossa  Senhoria  dizer,  que  pode  ter  ficado  um
tempo sem máquinas, mas oito anos, aí não é correto,
vamos ser mais  justos,  vamos  ser mais  sérios, vamos  ser
mais sinceros,  para fazer uma liderança, mais coerente,
mais decente,  que aí vai ter o meu respeito.  Presidente,
obrigado pela  tolerância. Deus  nos  abençoe, todos  tenham
uma boa semana”. O vereador Euzébio Scherrer Brizon,
PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
estive ontem juntamente  com a prefeita, na ‘Festa da
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Colheita’, ali  na Igreja Luterana, na Linha 19, onde foi uma
grande festa. Quero aqui parabenizar o seu Alberto Klauser,
que nos  convidou  para essa  festa,  vocês precisam  de ver,
vocês perderam,  vereadores,  foi uma grande festa ali, a
prefeita não ficou para o almoço, mas eu fiquei  ali. Aí a
parte da tarde fui até na  Linha 15-A, na outra Igreja
Luterana, onde também tinha um pastor ali,  de Espigão do
Oeste, do Espigão do Oeste,  fazendo  um grande  trabalho
com a juventude, no campo da Juventude, na Linha 15, né.
Em nome do seu presidente, Flávio, ali  da Linha 15, campo
Força Jovem. Estive também, no último sábado agora, junto
com a prefeita,  na inauguração da linha,  da Linha  32,   da
ponte da 32,  ali,  uma ponte que foi  uma emenda da nossa
prefeita, quando ela era deputada estadual. Então, fez
aquela ponte ali, para os moradores  ali, e o morador
prometeu que ia fazer  uma  festa  pra nós, e fez, então foi
uma grande festa ali  no sábado. Estivemos ali, junto com o
nosso secretário do DER, o Ezequiel Neiva, o chefe do DER,
juntamente com o Paulinho, os vereadores,  o vereador
‘Mão’, né. Quero aqui agradecer ao nosso amigo ‘Zezão’ ali,
por ter feito  aquela festa para recepcionar  os nossos
políticos. Quero  também  falar,  ‘seu’ presidente,  estive  ali
hoje cedo, visitando a Avenida Malaquita, que está
terminando ali, eu creio, que durante uns três dias, termina
o tapa-buraco  ali na Avenida  Malaquita,  onde  chegam  os
nossos doentes de outros municípios. A Rua Pedro Kemper,
também já foi feita, quero aqui parabenizar o nosso
secretário de Obras,  ‘Cirone’, a nossa prefeita, que estão aí
empenhados, fazendo um grande trabalho em nossa cidade.
O nosso governador, não podemos de deixar de parabenizar
o nosso governador Confúcio Moura, pela essa ‘Mão Amiga’,
que ele deu aqui  em Cacoal.” Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Aqui eu espero  contribuir  com o
discurso da Vossa Excelência, só lembrando que o vereador
‘Tim’ passou ali  no Mutirão, Habitar Brasil, e eu posso,  sou
prova viva,  e quem mora ali  no Brizon sabe disso, o senhor
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mora ali naquela  região, Anel  Viário, ela tem mais  de oito
anos, tinha mais de oito anos, que ela não tinha sido feita,
passado as máquinas, de acordo como era pra ser passado,
inclusive, o Maurício está aqui presente,  mora no nosso
bairro, aquelas manilhas,  elas nunca foram limpas, e o
secretário de Obras,  e a secretaria  de Obras,  Maurício, foi
um servidor que trabalhou lá, e viu a dificuldade que foi de
realizar o serviço, e as manilhas todas comprometidas.
Então, quem tiver dúvidas do trabalho, passa lá e conversa
com os moradores,  que vão verificar a veracidade do
trabalho da secretaria de Obras”. Continuando o discurso o
vereador Euzébio Scherrer Brizon, diz: “Sim, vereadora,
muito bem lembrado. Nosso Anel Viário ficou muito
esquecido mesmo, não só o Anel Viário, a nossa cidade toda,
que nem o vereador ‘Jabá’ fala que ficou dinheiro em caixa,
porque não fez o serviço antes?  A nossa  cidade  ficou  toda
esburacada, e cada ano que passa, os buracos vão
crescendo, se ficou dinheiro em caixa, porque não fizeram o
trabalho antes? isso é o que se  chama o quê? Isso se chama
má administração. Eu quero aqui, até cobrar, presidente da
Casa, o nosso secretário de  Meio Ambiente tem que tirar o
‘pé do chão’, as nossas  ruas  estão todas  abandonadas,  os
canteiros da Avenida Porto Velho, a praça do Bairro Brizon.,
foi lá, fez uma roçadinha, para fazer um serviço daquele,
não precisa fazer. Então, cada secretário, tem que ter a sua
responsabilidade com a sua pasta. E deixa a gente nervoso,
a gente cobra tanto aqui nessa tribuna, porque a população
cobra nós, gente.  Hoje  topei  várias pessoas  reclamando,  a
prefeita está fazendo o que pode aí, correndo  atrás de
recursos, o secretário tem que dar conta da sua pasta,
porque é difícil gente, vou dizer, eu não tenho nada contra o
secretario do Meio Ambiente, é meu amigo, mas tem que dar
um jeito, ver onde que ‘tá’ o erro e consertar.” Em aparte o
vereador Mário Angelino  Moreira diz: “Vereador, eu ‘tô’
ouvindo aqui com muita atenção seu discurso,  vou usar
cinco segundos dele, talvez não ‘tá’ dando conta de roçar as
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avenidas da nossa  cidade,  porque  pela  segunda  vez,  estão
roçando a BR, que é obrigação do DNIT. Só lembrando que
pra roçar a BR, levaram cento e dez dias, pra dar a volta na
BR, e se for pra fazer isso, vai passar o mandato só roçando
a BR, fazendo maquiagem, estilo ‘Mary Kay’. Muito
obrigado, pela sua parte”.  Continuando  o discurso o
vereador Euzébio Scherrer Brizon diz:  “Hoje também, cedo,
nós tivemos  ali no Riozinho,  o DER juntamente  com o
secretário de Obras ali, eu quero até parabenizar o ‘Cirone’,
a Glaucione, nós estivemos ali, nossos vereadores Paulinho,
nosso presidente da Casa, a pedido do Paulinho, estão lá no
Riozinho, ajeitando aquele Riozinho, tapando aqueles
buracos, e fazendo  a limpeza  na cidade.  Quero  aqui,  ‘seu’
presidente, pedir  que envie  um ofício para nossa  prefeita,
através da secretaria de Obras, que dê uma olhadinha ali na
ponte do Rio  do Ouro,  na Linha  09, a ponte  Rio  do Ouro,
topei hoje com o senhor Albertino Lisboa, falou que aquela
ponte está o maior  perigo,  e ali todos  os dias passam  os
ônibus escolares, então ela ‘tá’ meia deitada, o secretário de
Obras tem que ir lá dar uma olhada, mandar alguém ver lá, e
mandar consertar essa ponte. Também estive, ‘seu’
presidente, essa  semana,  eu, o vereador  ‘Tim’, o vereador
Corá, estivemos em Porto Velho, protocolando esse
documento, da ponte 196, a ponte 196, ‘tá’ ali quebrada há
mais de  ano,  e precisamos envolver os  nossos  políticos, os
nossos deputados  estadual,  federal,  inclusive,  temos  três
deputados federais, que é ali  de Rolim de Moura, da região
de Rolim de Moura, que é o Luiz Cláudio, a Marinha Raupp e
o Junior, Expedito Junior, quero pedir a Mesa, que envie um
ofício para esses três deputados federais, que tomem
providências, ajuda fazer aquela  ponte  ali, da Linha  196.
Tive também protocolando ofício daquela ponte da Linha 06,
a ponte  da Linha  06,  senhor  Buralli,  é uma ponte perigosa
também, ela ‘tá’ balançando a hora que passa os caminhões,
precisa fazer  uma revisão urgente ali naquela  ponte,  pedir
até aos motoristas  dos ônibus que passam ali com os
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alunos, que para, tira os alunos  dos ônibus, passa só o
motorista do ônibus, porque  ‘tá’ perigosa.  Estive  também
protocolando um ofício lá no ‘Só na Bença’, pedindo  uma
roçadeira para nossa associação lá da Linha 10, a
Associação Rio Formoso, Associação Vila Rica, quero dizer, e
o presidente  é o seu Djair Galon, então protocolei  um
documento, pedindo uma roçadeira, pra roçar aqueles
campos ali  vizinhos, porque quando precisam, vem tudo na
secretaria de Agricultura,  e a secretaria  de Agricultura  ‘tá’
com a roçadeira, mas não dá conta de roçar todos os
campos do município, então pedir aí, protocolei o
documento pedindo  essa  roçadeira, ‘Mão’, você que gosta
do esporte, você, o vereador ‘Paulinho’, o ‘Castelinho’,
temos que ajudar esses presidentes de campo lá, para poder
limpar os campos,  né. Só concluindo,  então nós temos,
gente, que ter um pouco  de paciência, que a prefeita  ‘tá’
abraçando a causa,  né, séria, eu acredito  muito  na nossa
prefeita Glaucione. Vereador Nilton, falando na Vossa
Excelência, o senhor faltou com falta de respeito com os três
vereadores do PMDB, aqui, o senhor tem que falar nome das
pessoas, e não em partido, siglas partidárias não tem nada a
ver com  isso,  o senhor  tem  que  falar  o nome das  pessoas
que estão erradas, todos os partidos tem gente ruim e todos
os partidos tem gente boa. Meu muito obrigado, gente, meu
abraço”. O vereador Pedro Henrique Rabelo, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “E gostaria de iniciar esse
discurso, ‘seu’ presidente,  esse  discurso,  que no início do
ano, estivemos enviando um ofício ao presidente da
Assembleia Legislativa  do estado  de Rondônia, deputado
Maurão de Carvalho,  solicitando  dele que nos ajudasse  a
enviar uma equipe para emissão de RG no nosso município,
e hoje chegou  em meu gabinete  a resposta  desse  ofício,
onde o presidente encaminhou o pedido até a secretaria do
estado de Segurança, Defesa e Cidadania  do estado de
Rondônia, e ele nos respondeu  assim: “O Instituto  de
Identificação Criminal da Polícia Civil do estado de
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Rondônia, está em  tratativa junto a Prefeitura Municipal de
Cacoal, para assinatura  de termo de cooperação técnica
para implantação de posto de identificação, visando
ampliação no atendimento e redução no prazo e entrega das
carteiras  de identidade ”, então eu gostaria  de pedir   ao
nosso chefe  de gabinete,  Pedro  Burali,  verifica  pra gente,
Pedro, como é que está essa situação desse termo de
cooperação técnica com a Secretaria de Segurança do
estado, pra agilizar  a emissão dos  nossos  RG,  em Cacoal,
tendo em vista  aí, que demora, algumas pessoas  demoram
até de cento  e vinte  dias,  para  pegar  sua  identidade.  ‘Seu’
presidente, este final de semana eu participei da abertura e
acompanhei junto com a minha família, os três dias da Feira
Regional de Artesanato,  foram mais  de  oitenta expositores
ali com as suas bancas,  oferecendo à população de Cacoal,
seus artesanatos.  Eu fiquei maravilhado  com a grandeza
deste evento, até parabenizar o nosso presidente da
Fundação Cultural,  que  está aqui  presente, Emanuel  Alves,
pela eficiência que  teve  na realização desse  evento.  Todas
aquelas pessoas que estavam ali expondo, senhor
presidente, estavam felizes com a estrutura que foi
oferecida para eles,  ao contrário de algumas  vezes,  que  o
próprio  artesão, ele que tinha que trazer a sua barraquinha,
montar lá, ficava  aquela coisa,  visualmente, esteticamente
feia, e até mesmo  não atraia os cliente,  e dessa vez foi
montada uma estrutura muito boa de iluminação, de tenda,
até  agradecer a FIAT/PSV,  que realizou um feirão também,
e nos ofereceu um palco,  com toda estrutura de som, onde
foi possível realizar  algumas  apresentações artísticas, com
os nossos  artistas  regional  de  Cacoal.  Então, obrigado  aí a
Fundação Cultural, por ‘tá’ realizando esse belíssimo
trabalho. E na oportunidade, o senador Valdir Raupp, estava
presente e durante o meu discurso,  eu pedi ao nosso
senador, que ele fizesse  um  compromisso  com  Cacoal,  e
destinasse uma  emenda para  nós ‘reformar’ aquele  galpão
localizado na Avenida  Guaporé, que  poderá aí servir  como
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um futuro mercadão da nossa  cidade,  e onde os nossos
artesãos ‘poderá’ estar lá expondo o seu material, um centro
cultural, para as aulas  de teatro,  de dança, e até mesmo
uma praça de alimentação ali. Nós sabemos  que Cacoal  é
um potencial forte do ramo de alimentação, eu tenho
certeza, que se a gente iluminar  bem, em volta da, vou
chamar de mercadão, chamar de mercadão aquela
estrutura, e com certeza os nossos  artesãos, os nossos
artistas teriam  um local  apropriado  pra vender  aí os seus
materiais, e isso  iria gerar  emprego  e renda  para o nosso
município. E o senador fez um compromisso,  né, uma
promessa para o ano que vem destinar, ele até sabia qual o
valor, quero  fazer  justiça, que  já existia  um  projeto  dessa
dimensão, a gente só ganhou força com o nosso pedido, né,
de oitocentos mil reais. Então vamos torcer, vamos ficar no
pé, para que saia essa verba, que vai beneficiar todo o nosso
município. Senhor presidente, eu gostaria de pedir que fosse
enviado um ofício para a secretaria  de Trânsito do nosso
município, até o secretário, acho que já se retirou, mas que
fosse implantado  alguns quebra-molas  na nossa cidade,
tendo em vista que já ‘foi’ colocado  algumas  placas em
algumas localidades, mas ainda não foi implantado o
quebra-molas, e que seja implantado  o quebra-molas  de
acordo com  a normativa  do CONTRAN,  respeitando  altura,
tamanho e comprimento  desses  quebra-molas,  tendo em
vista que alguns quebra-molas  são construídos aí com
tamanhos aleatórios, vindo aí prejudicar e até mesmo
causar acidentes.  Então gostaria  que eles tivessem  esse
cuidado, que neste ofício constasse que eles possam seguir
a normativa  do CONTRAN,  para fazer  esses  quebra-molas,
dentro do padrão. E gostaria  de indicar  também, constasse
nesse ofício, indicando a secretaria de Trânsito e Transporte
do nosso município, que a gente possa  implantar  as faixas
elevadas no nosso  município, pra  quem conhece,  as faixas
elevadas, são aquelas faixas de pedestres, que ela tem uma
altura considerável, onde  os  veículos, eles  não conseguem
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ultrapassar, se não diminuir bem a velocidade  do seu
veiculo. Isso traria mais segurança para o pedestre  e a
todos que  fazem  uso.  Então fica aí a nossa  indicação, que
eles possam  analisar  com carinho,  e tenho  certeza  que a
nossa população vai agradecer. Senhor presidente, na
semana passada estive participando da reunião ordinária do
Conselho de Segurança, a qual  eu sou  o membro  indicado
por essa Casa, e diante de várias demandas  do nosso
conselho, ficou  aí um pedido,  e gostaria  que fosse enviado
um ofício a Polícia Militar  de Cacoal,  o 4° Batalhão, hoje
representado pelo comandante Hiago, para que em frente às
bases comunitárias da nossa cidade seja feita uma
sinalização diferenciada, como tem hoje na frente do nosso
batalhão, isso  seria  pra amenizar  até mesmo  a velocidade
daquelas pessoas  que passam  correndo.  Até foi levantado
durante uma reunião extraordinária, lá no bairro Vista
Alegre, os próprios moradores ‘disse’ que alguns
motoqueiros, motociclistas,  e até mesmo  veículos abusam
da velocidade, até mesmo em frente a base comunitária da
polícia. Então, que conste  neste ofício aí, uma indicação
nossa, que eles possam fazer aquela sinalização
diferenciada, igual tem em frente o nosso quartel, até
mesmo para  chamar  a atenção pra  que  as pessoas  saibam
que ali é uma base da Polícia Militar.  Senhor  presidente,
também gostaria que fosse enviado um ofício à nossa
prefeita Glaucione Rodrigues, até mesmo um assunto que o
vereador ‘Mão’ citou aqui em tribuna, até os nossos
pensamentos aí, estavam  iguais,  mediante  a este  assunto.
Em respeito aos carros oficiais do Executivo, eu gostaria de
indicar a prefeita, que através aí das secretarias que
possuem veículos, que a gente possa timbrar esses veículos.
O timbrar  seria o quê? A identificação, com adesivo  nas
portas laterais,  de tamanho  considerável, que as pessoas
possam saber de onde são esses veículos, de que pasta eles
estão sendo servidos, e que conste nesse adesivo, qual foi o
projeto? Ou então de onde  veio  este  recurso  da aquisição
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deste veiculo? A gente mostrar um pouco mais de
transparência, né, do desenvolver das atividades, tanto dos
nossos secretários, como dos funcionários das
secretariarias, porque eu andei observando que hoje em dia,
alguns veículos que tem a placa branca, você não consegue
mais identificar  de longe,  se é branca,  se é prata,  devida
aquela questão da placa  refletiva,  então a gente fica  meio
em dúvida. Então seria bom, de bom tom, até mesmo para a
sociedade saber quais são os veículos do Executivo  que
transitam pela nossa cidade. Gostaria até de citar um
exemplo, um mal exemplo,  que aconteceu,  em uma Casa
Legislativa do  estado de  Rondônia, em que um funcionário
foi pra casa com o veículo oficial, o veículo não tinha
adesivo, não tinha nada, aí chegou  no final da noite,  ele
recebeu um convite  pra uma balada,  e ele foi pra balada
com esse carro, e  estacionou  na frente da balada, e
simplesmente um cidadão passou,  reconheceu  a placa do
carro, e falou: “Esse carro é de um órgão público, né”, tirou
a fotografia  e publicou,  e foi justo,  acho justo,  que nós
temos que  fazer  isto  mesmo,  porque  isso  é um  abuso,  né,
um abuso aí, de estar usando o  veículo oficial para fazer aí
as suas,  né, as vontades  própria de cidadão. Então fica a
nossa cobrança, eu tenho certeza que a prefeita vai aceitar
de bom tom essa nossa indicação, que é pra trazer melhoria
para o nosso município. Senhor presidente,  gostaria de
aproveitar o tempo restante, e dizer que durante uma
conversa, várias conversas,  na verdade,  com  a Associação
de Pais e Amigos  dos Surdos de Cacoal, a APASA, nós
chegamos a uma conclusão, e eles vão estar oferecendo um
curso de LIBRAS para os nossos servidores  da Câmara
Municipal, para os servidores da prefeitura, um curso básico
de LIBRAS.  Para  quê, senhor presidente? Para que a gente
possa ter um mínimo de conhecimento  para oferecer  um
atendimento digno de acessibilidade  aos nossos  amigos
DEA, esse  curso  vai se realizar  aqui  na Câmara, quero  até
agradecer, ‘seu’ presidente, a disponibilidade,  né, do
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Plenarinho, onde vai ser feito esse projeto,  a realização
deste curso, nós vamos estar acompanhando. Até peço que
os vereadores  possam  pedir para seus assessores  façam
este curso, que terá a carga horária de vinte horas, a
associação vai emitir  este  certificado.  Lembrando que  este
curso, não vai gerar custo nenhum  para esta Casa, vai
somente beneficiar a todos nós, que vamos ter aí o mínimo
de capacitação, para oferecer um atendimento, pelo menos
saber dizer  ‘bom dia, obrigado,  até logo,  seja  bem  vindo ’,
né, é um trabalho belíssimo e nós temos mesmo que abraçar
os nossos amigos DEA. Bom, senhor presidente, gostaria de
concluir o meu  discurso  desta  noite,  agradecendo  a todos
vocês que estão presentes, que Deus possa abençoar e que
possamos ir pra Casa com a benção do Senhor. Muito
obrigado”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador Pedro
Henrique Rabelo  e ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a
todos e diz:  “Hoje nós tivemos uma reunião com o pessoal
da saúde, e eu gostaria muito de falar um pouquinho sobre
isso, e até vou  me ater  muito  nesse assunto  e também no
assunto aumento salarial.  Eu  não quis  falar  sobre aumento
salarial na semana  passada,  semana  retrasada,  os ânimos
estavam agitados,  e eu gosto muito em pensar no que vou
falar, e tenho medo, no bom sentido, de falar alguma coisa
que não devo.  Existe  uma coisa  na política brasileira  que
necessita mudar com urgência, que é a preocupação
verdadeira com o povo brasileiro,  enquanto  nós não nos
organizarmos verdadeiramente, nós vamos ter embates em
que perde somente a população. Vou exemplificar,
independente de quem  seja  o prefeito  de Cacoal,  que  seja
Glaucione Rodrigues  ou que seja Franco  Vialleto  ou Sueli
Aragão, ou o  próximo que venha, quem sabe ‘Jabá’ Moreira,
Maria Simões, ‘Castelo’, porque não? Se nós não nos
organizarmos, desde  um começo, se nós não tivermos  um
plano de governo, se nós não soubermos que as pessoas que
nos assessorarão, tem que ter capacidade,  nós viraremos
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nada e ficaremos batendo em ferro frio. O problema, ele tem
que ser  visto com antecipação, a forma de ser tratada tem
que ser  por  pessoa que tenha uma certa responsabilidade,
até no se falar, até da forma que vai se expor. Eu vi,
ninguém me disse,  uma discussão entre o sindicato  e o
Executivo, e eu, sinceridade,   não consegui  entender  o
porquê das palavras, vereadores sendo chamados de
mentirosos, né, e tantas outras coisas,  e ao mesmo tempo,
as pessoas também falando do sindicato, que não é
verdadeiro, que eu vou defender o sindicato agora, o
SINSEMUC, que é um sindicato  forte,  que corre  atrás dos
direitos dos trabalhadores  do município, e que às vezes
comete alguns  exageros  na forma  de falar,  porém, jamais
deixou de correr atrás de qualquer interesse do  funcionário
público, seja da saúde, da educação ou das  obras. Agora o
que precisa ser feito, o que precisa ser entendido, é que nós
precisamos nos organizar  com tempo  anterior.  Agora  nós
vamos ter um problema daqui a quatro meses, eu espero de
coração, que o Executivo  já esteja  se preparando,  porque
daqui a quatro meses esse problema existirá novamente. E
eu também espero que o sindicato possa ter uma forma de
negociar diferente  do que eu vi, sem  palavras  agressivas,
nós tivemos uma negociação entre sindicato  e Câmara
Municipal, que modéstia a parte, nós não tivemos problema
nenhum. Poxa, mas se tivéssemos algum problema
financeiro, pra poder  fazer, eu seria chamado,  taxado  de
mentiroso? Eu seria taxado de desonesto?  É, talvez a
palavra ‘desonesto’ não tenha  sido  usado  desta  forma,  né,
então eu vou comedir  as minhas  palavras,  mas a palavra
mentiroso? Então eu gosto  de dizer  assim,  nós só vamos
chegar em algum lugar o dia que os poderes se
organizarem, nós só vamos  parar com esse monte de
reclamação aqui: “Ah, o secretário disso,  não fez isso, o
secretário disso,  não fez aquilo”, quando nós organizarmos
lá quando  a gente  ganhar  a eleição, porque  eu digo pra
você, se  uma secretária minha não dá conta do serviço, eu
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mando ela embora, lá no meu cinema, se o meu funcionário
não faz o serviço direito, eu também mando ela embora. Nós
precisamos colocar isso na cabeça, quando que o
funcionário da secretaria de Saúde estará satisfeito?
Quando ele  for bem remunerado, quando ele tiver material
para ele trabalhar,  e quando  ele for respeitado.  Isso  você
vai estender  para todas as secretarias,  porém, tem que
haver um respeito para  quem comanda, tem que haver um
respeito também para quem dá ordem, porque nada
funciona, se não tiver uma pessoa mandando,  no bom
sentido. Se você pegar um formigueiro,  você vai ver um
exemplo de organização, e um exemplo de conduta, manda
quem pode, obedece quem tem juízo, no bom sentido,
porque a hierarquia  é cumprida.  Onde eu quero  chegar?
Onde eu preciso chegar? É preciso negociar com os
funcionários, o sindicato  precisa  ser  respeitado, ter a força
que ele foi criado para ter. O Executivo  e o Legislativo
precisam se organizar pra que as pessoas, que são
funcionários públicos, tenham condições de trabalhar
decentemente, porém, também tem que ser respeitado. Não
se pode  desacatar  uma  autoridade,  como  se ela não fosse
nada, até porque, eu penso, independente do que você é, se
você é presidente  do sindicato,  se você é presidente  de
bairro, se você é  presidente  da Câmara ou de qualquer
outra coisa,  se  você é prefeito ou governador, todo mundo
tem o espaço onde ele manda. Eu chego lá no Morada Digna,
no bom sentido,  quem manda lá é o ‘Pezão’, porque  ele
conhece os problemas  do Morada  Digna, ele sabe o que
precisa ser feito lá, eu vou lá, peço ajuda, eu tenho que ter a
humildade de  perguntar, “Como ‘tá’? O que precisa? O que
podemos fazer? Aonde nós vamos? O que tem que mudar?”.
Então eu queria  colocar  um posicionamento  em relação ao
funcionário público, hoje eu vim pronto, para isso, o
Executivo e o Legislativo,  tem que,  planejar  a organização
de um trabalho. Para quê? Pra que quando haja um empasse
nós termos  a sabedoria  de negociarmos,  evitarmos  uma
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greve. Você sabe por quê? Porque quem perde, a população
e o funcionário, há um desgaste entre o Executivo,  o
Legislativo e o sindicato. Há um desgaste entre o Executivo,
o Legislativo e o funcionário público. Faltou sabedoria, não
faltou capacidade, ‘tá’, não faltou capacidade, faltou
sabedoria. Nós  precisamos colocar isso no coração, se não
nos organizarmos,  porque  já  vem bagunçado, vamos  usar
essa palavra,  não do padre Franco, talvez lá do Divino, que
vem se criando um problema, que ele só vai aumentando. E
que nós, quer queira, quer não, o ‘Jabá’ falou uma coisa que
foi o seguinte: “Casou com a viúva”, como que é? “Assume
os filhos”. Nós também, os vereadores também”. Em aparte
o vereador Nilton César da Mata diz: “Eu concordo
plenamente com o vereador, Vossa Excelência, quando fala
em  questão de planejamento,  cronograma  de  trabalho,
objetivo, saber o que quer realmente  a administração. E
quando eu me referi ao governo do PMDB, só para questão
de esclarecimento,  o nobre  vereador  ‘Zebin’ pediu  que eu
citasse nomes,  eu cito,  nenhum  momento  qualquer  quero
faltar com  o respeito  com  Vossas  Excelências, vereadores
que aqui representam o PMDB, eu cito, JBS, Temer e Cunha.
Esses homens estão com uma moral danada, é do PMDB. Só
pra fechar, planejamento,  objetivo,  saber aonde a gente
quer chegar,  muito  importante  isso  que Vossa  Excelência
está discursando.  Obrigado ”.  Continuando  o discurso,  o
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Eu queria  só
concluir dizendo o seguinte, enquanto nós não colocarmos,
enquanto nós não colocarmos a população
verdadeiramente, sem hipocrisia, sem politicagem,
enquanto a gente não colocar a população em primeiro
lugar, nós vamos  ainda ter uma secretaria  de Obras  sem
maquinários, nós vamos ter uma secretaria de Meio
Ambiente sem maquinário, saúde, briga com sindicatos. Nós
temos que criar políticas, políticas de recuperação de
crédito, para quando ‘haver’ algum impasse,  ‘caímos’ a
nossa arrecadação em cinco milhões, e eu sou testemunha,
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porque eu vi os relatórios, porém, nós temos que criar
formas, de quando isso acontecer, nós temos o plano B, né,
é assim que funciona. Temos que ter o plano B, para que as
coisas continuem  a andar, a cidade não pode parar. Eu
gostaria só de deixar bem claro, que a intenção hoje, foi só
expor o seguinte: enquanto nós, como gestores, não
tivermos a nossa capacidade de organizar a máquina
pública, de entender que isso aqui é um relógio, e se ele não
funcionar direitinho,  nós vamos  começar a bater  cabeça, e
nós já viemos  batendo  cabeça há muito  tempo,  não é um
mérito dessa prefeitura, como também não é da passada. Eu
gostaria só de dizer isso, parabenizar aos discursos de hoje,
gostei, e dizer  a todos,  que eu luto  pra que as coisas  se
organizem, para que o povo, realmente, possa ser atendido
da maneira certa, em todos os sentidos. Meu muito
obrigado”. Logo após volta a assumir a presidência da
sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes.
O Requerimento  n. 38/2017/CMC,  de autoria  do vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  que nos termos  do artigo
120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos de Leis
n°s 54/17, 73/17, 74/17 e 79/17, todos de autoria do
Executivo Municipal,  e 75/17,  76/17,  77/17,  78/17,  todos
de autoria  da Mesa  Diretiva,  que  colocado  em discussão e
logo após em votação, é aprovado  por unanimidade.  O
vereador Rogério Soares Chagas em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 54/17
– “Cria o Programa  de Estímulo à Regularização Fiscal  de
Contribuintes do Município de Cacoal – PROERF e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
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Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de
Lei N. 54/17 – “Cria o Programa de Estímulo à
Regularização Fiscal de Contribuintes  do Município de
Cacoal – PROERF e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de  Lei N.  73/17 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transferência, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
73/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
N. 74/17 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 74/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 75/17 – “Altera a
tabela de vencimento  prevista no Anexo V, da Lei N°
1950/PMC/2006, modificada pelas leis NºS
2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009, 2.581/PMC/2010,
2.739/PMC/2010, 2.939/PMC/2012, 3.199/PMC/2013,
3.347/PMC/2014, 3.464/PMC/2015 e 3.559/PMC/2016 e dá
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outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 75/17  – “Altera a tabela  de vencimento
prevista no Anexo V, da Lei N° 1950/PMC/2006, modificada
pelas leis NºS 2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009,
2.581/PMC/2010, 2.739/PMC/2010, 2.939/PMC/2012,
3.199/PMC/2013, 3.347/PMC/2014,  3.464/PMC/2015  e
3.559/PMC/2016 e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. Assim  como  o presidente  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, os vereadores  Maria Aparecida  Simões e Mário
Angelino Moreira,  se  mostraram favoráveis à aprovação do
projeto de lei em referência. Colocado  o Projeto  de Lei N.
75/17 – “Altera a tabela de vencimento prevista no Anexo V,
da Lei N° 1950/PMC/2006,  modificada pelas leis NºS
2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009, 2.581/PMC/2010,
2.739/PMC/2010, 2.939/PMC/2012, 3.199/PMC/2013,
3.347/PMC/2014, 3.464/PMC/2015 e 3.559/PMC/2016 e dá
outras providências.” em votação foi o mesmo aprovado por
unanimidade.  Continuando,  o Projeto  de Lei N. 76/17  –
“Altera o ‘caput’ do art. 147 da Lei 1.951/PMC/2006,
modificado pelas Leis nºs 3.151/PMC/2013,
3.347/PMC/2014 e 3.464/PMC/2015 e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 76/17 – “Altera o ‘caput’ do art. 147 da Lei
1.951/PMC/2006, modificado pelas Leis nºs
3.151/PMC/2013, 3.347/PMC/2014 e 3.464/PMC/2015 e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de
Lei N.  77/17 – “Altera os valores das tabelas previstas nos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
50

Anexos I e II da Lei Nº 2.157/PMC/2007, modificadas pelas
Leis NºS 2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009,
2.940/PMC/2012, 3.145/PMC/2013, 3.277/PMC/2014,
3.348/PMC/2014, 3.465/PMC/2015 e 3.560/PMC/2016 e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 77/17  – “Altera os valores  das tabelas
previstas nos Anexos  I e II da Lei Nº 2.157/PMC/2007,
modificadas pelas Leis NºS 2.322/PMC/2008,
2.493/PMC/2009, 2.940/PMC/2012, 3.145/PMC/2013,
3.277/PMC/2014, 3.348/PMC/2014,  3.465/PMC/2015  e
3.560/PMC/2016 e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 78/17 – “Corrige
e altera os valores  da tabela de vencimento  prevista  no
Anexo III DA LEI Nº 3.029/PMC/2012,  modificada  pelas
Leis NºS 3.375/PMC/2014 3.466/PMC/15 E 3.561/PMC/16
e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 78/17  – “Corrige e altera  os valores  da
tabela de vencimento  prevista  no Anexo III DA LEI Nº
3.029/PMC/2012, modificada pelas Leis NºS
3.375/PMC/2014 3.466/PMC/15  E 3.561/PMC/16  e dá
outras providências.”, é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade.  E por fim, o
Projeto de Lei N.  79/17 – “Altera o inciso IV do ‘caput’ E §
2º do art. 33 da Lei N. 2.554/PMC/2009,  e dá outras
providências.”, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
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Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 79/17 – “Altera o inciso IV do ‘caput’ E § 2º do art. 33
da Lei N. 2.554/PMC/2009,  e dá outras  providências.”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O senhor presidente,  vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  após verificar  nada  mais  haver  a
deliberar na Ordem do Dia,  declarou encerrada esta sessão
às 21h03min, mandando que se lavrasse esta ata, que após
lida e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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